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van 

 

WOENSDAG 09 MEI 2018 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

du 

 

MERCREDI 09 MAI 2018 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

 

 

De vergadering wordt geopend om 14.18 uur en 

voorgezeten door de heer Siegfried Bracke. 

 

La séance est ouverte à 14 h 18 par M. Siegfried 

Bracke, président. 

 

Aanwezig bij de opening van de vergadering zijn de 

ministers van de federale regering: de 

heren Charles Michel en Kris Peeters. 

 

Ministres du gouvernement fédéral présents lors de 

l’ouverture de la séance: MM. Charles Michel et Kris 

Peeters. 

 

Berichten van verhindering 

 

Ambtsplicht: Paul-Olivier Delannois 

Gezondheidsredenen: Philippe Blanchart, Vanessa 

Matz, Ine Somers, Evita Willaert, Meryame Kitir 

Buitenslands: Vincent Van Quickenborne 

 

Federale regering 

  

Nihil 

 

Excusés 

 

Devoirs de mandat: Paul-Olivier Delannois 

Raisons de santé: Philippe Blanchart, Vanessa 

Matz, Ine Somers, Evita Willaert, Meryame Kitir 

À l'étranger: Vincent Van Quickenborne 

 

Gouvernement fédéral 

  

Nihil 

 

Vragen 

 

Questions 

 

01 Samengevoegde vragen van 

- de heer Kristof Calvo aan de eerste minister 

over "de dash die uit de regering is" (nr. P2788) 

- de heer Patrick Dewael aan de eerste minister 

over "de dash die uit de regering is" (nr. P2789) 

 

01 Questions jointes de 

- M. Kristof Calvo au premier ministre sur "la 

perte de combativité du gouvernement" 

(n° P2788) 

- M. Patrick Dewael au premier ministre sur "la 

perte de combativité du gouvernement" 

(n° P2789) 

 

01.01  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Vlaanderen is 

vandaag in de ban van de vraag wie de Mol is. Voor 

de regering-Michel is die vraag echter al 

beantwoord: de Mol in deze regering heet N-VA. 

(Rumoer) Het televisieprogramma loopt nog een 

aantal weken en dan stopt het. Hoe zit het echter 

met het programma van de regering-Michel? Nadert 

dat ook zijn laatste weken? Gaat er nog ooit iets 

gerealiseerd worden in dit land? Er circuleren al 

geruchten over vervroegde verkiezingen, geruchten 

die natuurlijk gevoed worden door de verklaring van 

de burgemeester van Antwerpen dat er geen dash 

meer zit in deze regering. Want als het aan Bart De 

Wever ligt, is de benoeming van Cédric Frère het 

01.01  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): La Flandre se 

passionne actuellement pour connaître le nom de la 

Taupe. Pour le gouvernement Michel, la réponse 

est cependant déjà connue: le nom de la taupe du 

gouvernement actuel est N-VA. (Brouhaha) Le 

programme de la télévision flamande se termine 

dans quelques semaines. Qu'en est-il en revanche 

du programme du gouvernement Michel? Vit-il, lui 

aussi, ses dernières semaines? Des projets seront-

ils encore réalisés dans notre pays? Des rumeurs 

faisant état d'élections législatives anticipées 

circulent déjà, alimentées évidemment par les 

déclarations du bourgmestre d'Anvers qui affirme 

que le gouvernement n'a plus la niaque. S'il faut en 
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laatste wapenfeit van de federale regering.  

 

 

 

Er zijn nochtans minstens drie hervormingsdossiers 

waarin er nog heel wat kan bewegen en waarin de 

premier, zonder de N-VA-mol, kan samenwerken 

met de oppositie. Ik verwijs vooreerst naar het 

Energiepact: de kerncentrales liggen stil, de 

problemen zijn gekend en het is hoog tijd voor 

oplossingen. 

 

croire Bart De Wever, la nomination de Cédric Frère 

constitue le dernier fait d'armes du gouvernement 

fédéral.  

 

Il y a cependant au moins trois réformes où des 

avancées sont encore possibles et où, sans la 

taupe N-VA, le premier ministre pourrait coopérer 

avec l'opposition. Je pense tout d'abord au Pacte 

énergétique: les centrales nucléaires sont à l'arrêt, 

les problèmes sont connus et il est urgent d'y 

remédier.  

 

Een tweede dossier is het nationaal 

investeringsplan. Ook hierin speelt de N-VA de rol 

van mol maar kunnen wij een bondgenoot van de 

premier zijn.  

 

En dan zijn er nog de begroting en de beloofde 

doorbraak inzake een eerlijke fiscaliteit. Dat is een 

uitdaging waarin de regering absoluut niet is kunnen 

slagen omdat de minister van Financiën te veel 

fiscale achterpoortjes laat openstaan en te lief is 

voor de grootste vermogens.  

 

 

Ons land heeft vandaag geen nood aan extra 

campagnes, maar aan een geloofwaardig beleid.  

 

Un second dossier est celui du plan national 

d'investissements. Ici aussi la N-VA joue le rôle de 

la taupe mais nous les écologistes, nous sommes 

disposés à nous allier au premier ministre. 

 

Il y a ensuite aussi le budget et la percée promise 

en matière de fiscalité équitable. Il s'agit d'un défi 

que le gouvernement a été totalement incapable de 

relever parce que le ministre des Finances 

conserve de trop de subterfuges fiscaux et se 

montre trop accommodant envers les plus grandes 

fortunes. 

 

Aujourd'hui, notre pays n'a pas besoin de 

campagnes électorales supplémentaires, mais 

d'une politique crédible. 

 

01.02  Patrick Dewael (Open Vld): De heer Calvo 

is gekant tegen vervroegde verkiezingen. Wij ook, 

dus daarover zijn wij het alvast eens. 

 

Met het palmares dat de regering momenteel kan 

voorleggen, zouden we wel gek zijn om in de laatste 

rechte lijn ineens de kiezer te willen raadplegen. Op 

een ogenblik dat de conjunctuur aantrekt, dat de 

werkloosheid daalt, dat de loonkostenhandicap 

weggewerkt is, dat onze bedrijven opnieuw 

competitief zijn, dat de burger meer loon krijgt, dat 

de koopkracht stijgt en dat er 180.000 extra jobs 

gecreëerd zijn mag niemand het in zijn hoofd halen 

om de regeerperiode vervroegd af te sluiten. 

 

01.02  Patrick Dewael (Open Vld): M. Calvo est 

opposé aux élections anticipées, nous aussi. Nous 

sommes donc au moins d'accord sur un point. 

 

Etant donné le palmarès actuel du gouvernement, il 

serait absurde de vouloir consulter nos concitoyens 

alors que nous nous trouvons dans la dernière ligne 

droite. À l'heure où la conjoncture se redresse, où le 

taux de chômage baisse, où notre handicap salarial 

a été résorbé, où nos entreprises sont à nouveau 

compétitives, où le citoyen reçoit un salaire plus 

élevé, où le pouvoir d'achat augmente et où 

180 000 emplois supplémentaires ont été créés, 

personne n'a le droit de songer à clôturer cette 

législature prématurément. 

 

De vacaturecijfers in ons land staan op ongekende 

hoogten. Dat moet onze prioritaire uitdaging zijn, 

want de werkzaamheidgraad in ons land blijft nog 

steeds te laag: slechts een gemiddelde van 69% 

tegenover 79% in Nederland. In mijn stad heeft een 

aannemer om bepaalde werken tijdig te kunnen 

beëindigen, ongeveer dertig Portugese arbeiders 

ingezet. Dat is vandaag de Europese realiteit. Als ik 

dan de werkloosheidscijfers van het zeer 

nabijgelegen arrondissement Luik zie, dan vraag ik 

me af waarom er Portugese arbeiders nodig waren 

en geen Belgische uit Luik. VKW Limburg stelt 

terecht vast dat bedrijven wel willen investeren, 

Le nombre d'offres d'emploi atteint des sommets 

inégalés en Belgique. Là se situe notre défi 

prioritaire, car le taux d'emploi demeure toujours 

trop faible dans notre pays: une maigre moyenne de 

69 %, alors que les Pays-Bas enregistrent un taux 

de 79 %. Dans la ville où je réside, un entrepreneur 

a dû déployer une trentaine d'ouvriers portugais 

pour terminer un chantier dans les délais prescrits. 

Voilà la réalité de l'Europe d'aujourd'hui. Lorsque 

j'observe le taux de chômage de l'arrondissement 

de Liège situé à un jet de pierre de Tongres, je me 

demande pourquoi il a fallu recourir à des ouvriers 

portugais et pourquoi des ouvriers belges venus de 
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maar dat uiteindelijk niet doen omdat ze de 

bijkomende vacatures niet kunnen invullen wanneer 

ze groeien. Als wij de werkzaamheidsgraad omhoog 

kunnen drijven, is het begrotingsprobleem opgelost 

en kennen we geen tekort meer op de begroting 

maar een overschot. 

 

 

 

 

 

Laat ons in het laatste jaar, samen met de andere 

regeringen in dit land, werk maken van het 

opkrikken van de werkzaamheidgraad, want dan 

gaan wij fantastische economische resultaten 

kunnen blijven op het scorebord zetten. 

 

la région liégeoise n'ont pas pu effectuer le travail. 

L'organisation patronale VKW Limburg constate 

très justement que les entreprises seraient 

disposées à investir, mais y renoncent finalement 

faute de réussir à pourvoir les emplois 

supplémentaires lorsqu'elles se développent. Si 

nous parvenons à accroître le taux d'emploi, nos 

problèmes budgétaires seront résolus et le budget 

de l'État n'affichera plus de déficit, mais un 

excédent.  

 

Au cours de cette dernière année de la législature, 

efforçons-nous, de concert avec les autres 

exécutifs, d'augmenter le taux d'emploi et nous 

pourrons alors ajouter d'autres formidables résultats 

économiques à notre bulletin.  
 

01.03 Eerste minister Charles Michel 

(Nederlands): Er liggen op ons inderdaad cruciale 

uitdagingen te wachten, maar wij zijn ambitieus en 

wij zullen dit ook blijven. De laatste maanden 

hebben wij steeds meer positieve resultaten 

geboekt: er is een duidelijke jobcreatie en er is de 

verhoging van de koopkracht. De ministerraad heeft 

belangrijke knopen doorgehakt inzake een 

investeringsstrategie en het Energiepact. De 

sanering van de overheidsbegroting, de 

economische relance en de jobcreatie zijn dé 

sleutels voor de blijvende financiering van de 

sociale zekerheid.  

 

Wij beseffen maar al te goed dat er in de loop van 

volgende maanden nog cruciale beslissingen 

genomen moeten worden. Zo is het aantal 

vacatures in ons land op drie jaar tijd verdubbeld. 

Dat is enerzijds een bewijs dat onze economie 

draait, maar anderzijds blijft dit ook een uitdaging, 

omdat er zonder een oplossing een rem kan gezet 

worden op onze groei.  

 

De heer Calvo probeert in de plenaire vergadering 

elke keer weer opnieuw een politieke analyse te 

maken, maar hij was gisteren wel afwezig in de 

commissie en heeft daardoor een inhoudelijk 

substantieel debat gemist over de toekomst van 

onze economie en van ons sociaal model en over 

de keuzes die wij moeten maken.  

 

Wij zullen hard blijven werken, in overleg met de 

sociale partners en de deelstaten, om bijkomende 

resultaten te kunnen boeken. Elke dag tot het einde 

van deze legislatuur moet en zal nuttig gebruikt 

worden voor onze medeburgers. 

 

01.03  Charles Michel, premier ministre (en 

néerlandais): Des défis essentiels nous attendent 

en effet, mais nous sommes ambitieux et le 

resterons. Nous avons engrangé des résultats 

toujours plus positifs ces derniers mois: il existe une 

véritable création d'emplois et le pouvoir d'achat 

augmente. Le Conseil des ministres a pu surmonter 

des obstacles importants en ce qui concerne une 

stratégie d'investissement et le Pacte énergétique. 

L'assainissement du budget de l'État, la relance 

économique et la création d'emplois sont les clés 

pour le financement pérenne de la sécurité sociale. 

 

 

Nous ne nous rendons que trop bien compte que 

des décisions cruciales devront encore être prises 

dans les mois qui viennent. Ainsi, le nombre d'offres 

d'emploi a doublé dans notre pays en trois ans, ce 

qui, d'une part, constitue une preuve que notre 

économie tourne mais, d'autre part, représente 

encore un défi, dans la mesure où l'absence de 

solution peut constituer un frein à notre croissance. 

 

M. Calvo s'évertue systématiquement, en séance 

plénière, de se livrer à une nouvelle analyse 

politique, mais il était absent hier en commission et 

a dès lors manqué un débat de fond substantiel sur 

l'avenir de notre économie et de notre modèle 

social et sur les choix que nous devons faire. 

 

 

Nous continuerons à travailler dur, en concertation 

avec les partenaires sociaux et les entités fédérées, 

afin de pouvoir engranger des résultats 

supplémentaires. Jusqu'au terme de cette 

législature, chaque jour devra et sera mis à profit au 

bénéfice de nos concitoyens. 

 

01.04  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Als de premier 

tegen iemand zou moeten zeggen dat hij moet 

stoppen met analyseren, dan is het niet tegen de 

01.04  Kristof Calvo (Ecolo-Groen): Si le premier 

ministre devait demander à quelqu'un de cesser 

d'analyser, ce ne serait pas à un membre de 
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oppositie, maar tegen de onzichtbare man op de 

achterste rij van dit halfrond die de hele tijd 

analyseert en commentaar geeft en zegt: "Rien ne 

va plus. Wij gaan niets meer doen." 

 

l'opposition, mais à l'homme invisible sur les 

derniers bancs de cet hémicycle qui se livre 

constamment à des analyses et commente: "Rien 

ne va plus, nous ne ferons plus rien." 

 

De heer Dewael stak de loftrompet over het 

palmares van de regering en stelt dat ze nu vooral 

voort moet werken. Dat de regering voort moet 

werken klopt, maar dan wel omdat haar palmares 

net heel pover is. Inzake jobcreatie, conjunctuur en 

groei hoort België bij de slechtste leerlingen van de 

Europese klas. 

 

Ons land heeft dan ook nood aan nog heel veel 

ernstige hervormingen. Om die te realiseren is de 

N-VA hoe langer hoe minder een bondgenoot. 

Vanuit de oppositie zullen wij ondertussen 

voorstellen op tafel blijven leggen. 

 

M. Dewael a fait l'éloge du palmarès 

gouvernemental et déclare qu'il importe surtout, à 

présent, de poursuivre le travail. C'est vrai, mais en 

raison justement de son piètre palmarès. En 

matière de création d'emplois, de conjoncture et de 

croissance, la Belgique figure parmi les cancres de 

la classe européenne.  

 

Notre pays a dès lors encore besoin de 

nombreuses réformes sérieuses. La N-VA 

représente de moins en moins un allié dans cette 

optique. Dans les rangs de l'opposition, nous 

continuerons à mettre sur la table nos propositions.  

 

01.05  Patrick Dewael (Open Vld): De heer Calvo 

laat het hier eigenlijk wat afweten: onze resultaten 

vandaag slecht noemen, is zowat hetzelfde als 

beweren dat het de afgelopen dagen constant heeft 

geregend. De heer Calvo probeert altijd op zoveel 

mogelijk slakken zout te leggen, terwijl hij beter 

meteen naar de grond van de zaak zou gaan. 

 

01.05  Patrick Dewael (Open Vld): Au fond, 

M. Calvo déclare forfait car qualifier nos résultats de 

"mauvais" revient à dire qu'il n'a pas arrêté de 

pleuvoir au cours des derniers jours. M. Calvo 

cherche toujours la petite bête. Il devrait plutôt 

s'attaquer au nœud du problème.  

 

In de voorbije jaren zette hij, terwijl de regering 

hervormingen doorvoerde, steevast de hakken in 

het zand en werkte hij zich bij elk maatschappelijk 

protest steeds meer op de voorgrond. Nu onze 

hervormingspolitiek wel degelijk mooie resultaten 

oplevert, zit hij in nauwe schoentjes. Men zal de 

problemen natuurlijk niet oplossen met meer 

taksen, maar met meer nettoloon. Daarom willen wij 

na de taxshift ijveren voor een vlaktaks. In dit nog 

altijd meest belaste land van de wereld zijn meer 

taksen niet aan de orde. Dat is immers steevast hét 

recept van de heer Calvo: meer belastingen voor de 

hardwerkende middenklasse. Dat zal dan wel altijd 

zonder ons zijn!  

 

Alors même que le gouvernement menait des 

réformes, M. Calvo n'a eu de cesse, au cours des 

dernières années, de se montrer combatif et de 

prendre la tête de chaque mouvement de grogne 

sociale. Il se retrouve à présent embarrassé 

puisque notre politique de réformes porte 

réellement ses fruits. Taxer plus durement le dur 

labeur des classes moyennes – la seule recette que 

connaît M. Calvo – ne va bien sûr pas résoudre les 

problèmes, au contraire d'une hausse du salaire 

net. C'est pourquoi nous nous efforcerons, après le 

tax shift, d'instaurer un impôt unique. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

02 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Gwenaëlle Grovonius aan de eerste 

minister over "de eenzijdige beslissing van 

Donald Trump om het nucleaire akkoord met Iran 

op te zeggen" (nr. P2790) 

- de heer Dirk Van der Maelen aan de eerste 

minister over "de eenzijdige beslissing van 

Donald Trump om het nucleaire akkoord met Iran 

op te zeggen" (nr. P2823) 

- de heer Raoul Hedebouw aan de eerste minister 

over "de eenzijdige beslissing van Donald Trump 

om het nucleaire akkoord met Iran op te zeggen" 

(nr. P2824) 

- de heer Richard Miller aan de vice-

02 Questions jointes de 

- Mme Gwenaëlle Grovonius au premier ministre 

sur "la décision unilatérale de Donald Trump de 

se retirer de l'accord sur le nucléaire iranien" 

(n° P2790) 

- M. Dirk Van der Maelen au premier ministre sur 

"la décision unilatérale de Donald Trump de se 

retirer de l'accord sur le nucléaire iranien" 

(n° P2823) 

- M. Raoul Hedebouw au premier ministre sur "la 

décision unilatérale de Donald Trump de se 

retirer de l'accord sur le nucléaire iranien" 

(n° P2824) 

- M. Richard Miller au vice-premier ministre et 



CRABV 54 PLEN 228 09/05/2018  

 

KAMER-5E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2017 2018 CHAMBRE-5E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

5 

eersteminister en minister van Buitenlandse 

Zaken en Europese Zaken, belast met Beliris en 

de Federale Culturele Instellingen, over "de 

eenzijdige beslissing van Donald Trump om het 

nucleaire akkoord met Iran op te zeggen" 

(nr. P2825) 

- de heer Vincent Van Peteghem aan de eerste 

minister over "de eenzijdige beslissing van 

Donald Trump om het nucleaire akkoord met Iran 

op te zeggen" (nr. P2826) 

- de heer Georges Dallemagne aan de eerste 

minister over "de eenzijdige beslissing van 

Donald Trump om het nucleaire akkoord met Iran 

op te zeggen" (nr. P2827) 

- de heer Tim Vandenput aan de eerste minister 

over "de eenzijdige beslissing van Donald Trump 

om het nucleaire akkoord met Iran op te zeggen" 

(nr. P2828) 

 

ministre des Affaires étrangères et européennes, 

chargé de Beliris et des Institutions culturelles 

fédérales, sur "la décision unilatérale de Donald 

Trump de se retirer de l'accord sur le nucléaire 

iranien" (n° P2825) 

- M. Vincent Van Peteghem au premier ministre 

sur "la décision unilatérale de Donald Trump de 

se retirer de l'accord sur le nucléaire iranien" 

(n° P2826) 

- M. Georges Dallemagne au premier ministre sur 

"la décision unilatérale de Donald Trump de se 

retirer de l'accord sur le nucléaire iranien" 

(n° P2827) 

- M. Tim Vandenput au premier ministre sur "la 

décision unilatérale de Donald Trump de se 

retirer de l'accord sur le nucléaire iranien" 

(n° P2828) 

 

02.01  Gwenaëlle Grovonius (PS): Een MR-

senator heeft aangegeven verheugd te zijn dat 

president Trump zijn verkiezingsbeloften nakomt: 

de uitstap uit het klimaatakkoord van Parijs, de 

verhuizing van de Amerikaanse ambassade naar 

Jeruzalem en nu de beslissing om het nucleaire 

akkoord met Iran op te zeggen. Die beslissing kan 

het geweld in de regio doen oplaaien, het 

extremistische gedachtegoed voeden en een 

bedreiging vormen voor de vrede. 

 

Wat is het standpunt van de Belgische diplomatie? 

Welke initiatieven worden er op het niveau van de 

Europese Unie of door Iran genomen? Zullen er 

sancties opgelegd worden naar aanleiding van die 

beslissing om een multilateraal akkoord eenzijdig 

op te zeggen? 

 

02.01  Gwenaëlle Grovonius (PS): Un sénateur 

MR s'est réjoui que le président Donald Trump 

respecte ses promesses de campagne: sortie de 

l'accord climatique de Paris, déplacement de 

l'ambassade à Jérusalem et, maintenant, sortie de 

l'accord nucléaire iranien. Cette dernière décision 

peut embraser la région, donner des gages à tous 

les extrêmes et menacer la paix. 

 

 

 

Quelle est la position de la diplomatie belge? 

Quelles sont les initiatives prises au niveau de 

l'Union européenne ou de l'Iran? Des sanctions 

sont-elles prévues par rapport à cette sortie 

unilatérale d'un accord multilatéral? 

 

02.02  Dirk Van der Maelen (sp.a): Het valt te 

vrezen dat de schade ten gevolge de recentste 

beslissing van president Trump niet te overzien zal 

zijn, want ze brengt ons immers een stap dichter bij 

een ontploffing van het kruitvat van het Midden-

Oosten. Bovendien is dit een zeer zware klap voor 

de trans-Atlantische alliantie, vermits de 

Amerikaanse president – ondanks de recente 

bezoeken van drie eminente Europese leiders – de 

Europese verzuchtingen aan de kant heeft 

geschoven om uiteindelijk te kiezen voor de 

confrontatiekoers van Israël en Saudi-Arabië. Als nu 

ook Iran het akkoord zou opzeggen, vrees ik dat we 

een nucleaire wapenwedloop in het Midden-Oosten 

zullen meemaken. Enkel de hardliners in Teheran 

en Tel Aviv hebben daarbij reden tot juichen.  

 

Ik steun de premier volledig in zijn overtuiging om 

dit akkoord overeind te houden. Hoe zal hij echter 

kunnen beletten dat de sancties van de Verenigde 

Staten de economische ontwikkeling van Iran 

02.02  Dirk Van der Maelen (sp.a): Il est à craindre 

que les dégâts de la dernière décision du président 

Trump soient incalculables. En effet, cette décision 

nous rapproche de l'explosion de la poudrière du 

Moyen-Orient. Elle porte en outre un coup très rude 

à l'alliance transatlantique, étant donné que le 

président américain – malgré les récentes visites de 

trois éminents dirigeants européens – a ignoré les 

préoccupations européennes pour finalement opter 

pour la confrontation entre Israël et l'Arabie 

saoudite. Si l'Iran résiliait également l'accord, je 

crains que nous ne devions faire face à une course 

à l'armement nucléaire au Moyen-Orient. Seuls les 

partisans de la ligne dure à Téhéran et à Tel Aviv 

ont des raisons de se réjouir de ce scénario. 

 

 

Je partage pleinement la conviction du premier 

ministre de maintenir cet accord. Cependant, 

comment pourra-t-il éviter que les sanctions des 

États-Unis étouffent le développement économique 
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wurgen en zo het pad effenen voor de hardliners in 

Teheran en de deur openzetten voor een 

confrontatie tussen Iran, Israel en Saudi-Arabië? 

Wij rekenen erop dat de premier alle Europese 

leiders aanzet om eendrachtig scherp te reageren 

tegen deze beslissing. 

 

de l'Iran et préparent ainsi le terrain pour les 

radicaux de Téhéran et ouvrent la porte à une 

confrontation entre l'Iran, Israël et l'Arabie saoudite? 

Nous comptons sur le premier ministre pour qu'il 

incite tous les dirigeants européens à s'opposer 

vivement et unanimement à cette décision.  
 

02.03 Raoul Hedebouw (PTB-GO!): Donald Trump 

schotelt ons een remake van het scenario van 2003 

voor door een militaire en politieke interventie in de 

regio voor te bereiden. Destijds zei Colin Powell dat 

Saddam Hoessein over biologische 

massavernietigingswapens beschikte. Nu probeert 

Benjamin Netanyahu ons te doen geloven dat Iran 

de akkoorden niet naleeft, terwijl het International 

Atomic Energy Agency (IAEA) dat duidelijk 

tegenspreekt. 

 

We bevinden ons in een erg gevaarlijke situatie. De 

Verenigde Staten trekken zich terug uit het akkoord, 

zullen de sancties verscherpen en trekken de kaart 

van Israël, dat het recht lijkt te hebben om over 

kernwapens te beschikken. 

 

Ik heb gehoord dat u het niet eens bent met die 

keuze van Amerika en dat verheugt me. 

 

02.03  Raoul Hedebouw (PTB-GO!): M. Trump 

veut nous rejouer le scénario de 2003 en préparant 

une intervention militaire et politique dans la région. 

À l'époque, Colin Powell disait que Saddam 

Hussein possédait les armes de destruction 

biologiques. Maintenant, M. Netanyahou tente de 

faire croire que l'Iran ne respecte pas les accords, 

alors que l'AIEA dit clairement le contraire. 

 

 

 

Nous sommes dans une situation très dangereuse. 

Les États-Unis se retirent, vont aggraver les 

sanctions et jouent la carte d'Israël qui, elle, semble 

avoir le droit de posséder l'arme nucléaire. 

 

 

J'ai entendu que vous ne partagiez pas cette option 

américaine et je m'en réjouis.  

 

(Nederlands) Wat zal de premier doen om het 

akkoord te vrijwaren en Belgische bedrijven te 

behoeden voor de gevolgen van de sancties? Wat 

zal hij ondernemen tegen Israel, dat vandaag ook 

akkoorden schendt en in Syrië bombardementen 

uitvoert?  

 

(En néerlandais) Que fera le premier ministre pour 

préserver l'accord et prémunir les entreprises 

belges contre les conséquences des sanctions? 

Qu'entreprendra-t-il contre Israël, qui viole aussi 

aujourd'hui des accords et mène des 

bombardements en Syrie? 

 

(Frans) Wordt het niet stilaan tijd dat we het 

strategisch partnerschap met de Verenigde Staten 

opzeggen? Hun internationaal beleid leidt naar een 

algemene oorlog in de regio. 

 

(En français) Ne serait-il pas temps de mettre fin au 

partenariat stratégique avec les États-Unis? Leur 

politique internationale va mener à une guerre 

généralisée dans la région.  

 

02.04  Richard Miller (MR): President Trump 

besliste dat de VS zich terugtrekken uit het nucleair 

akkoord met Iran en opnieuw sancties zullen 

opleggen. Deze eenzijdige beslissing kan gevolgen 

hebben voor de stabiliteit van de regio, de 

kernbewapeningswedloop en de economie. In tal 

van rapporten wordt er weerlegd dat er zogenaamd 

'sluitende bewijzen' zouden zijn dat Iran zijn militair 

kernprogramma zou voortzetten. 

 

Wat is de stand van zaken? Kan het akkoord 

standhouden zonder de Verenigde Staten? Hoe 

schat u de kansen in van de diplomatieke 

inspanningen om het akkoord in de toekomst te 

versterken? Is er bij Iran onderhandelingsbereidheid 

te merken in een aantal regionale dossiers? Hoe 

kunnen we onze economische en financiële 

belangen veiligstellen en Iran de mogelijkheid 

bieden om zijn economische ontwikkeling voort te 

02.04  Richard Miller (MR): Le président Trump a 

décidé de retirer les USA de l'accord sur le 

nucléaire militaire iranien et de remettre en place 

les sanctions. Cette décision unilatérale peut avoir 

des conséquences sur la stabilité régionale, sur la 

course à l'armement nucléaire et sur le plan 

économique. De nombreux rapports contredisent 

les prétendues "preuves décisives" de la poursuite 

du programme nucléaire militaire iranien.  

 

Qu'en est-il? L'accord est-il viable sans les États-

Unis? Comment estimez-vous les opportunités 

diplomatiques qui visent à renforcer l'accord à 

l'avenir? Y a-t-il des ouvertures de l'Iran sur les 

dossiers régionaux? Comment garantir nos intérêts 

économiques et financiers et la capacité de l'Iran à 

poursuivre son développement économique? 
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zetten?  

 

02.05  Vincent Van Peteghem (CD&V): Het 

nucleair akkoord met Iran werd historisch genoemd, 

want het maakte de wereld een pak veiliger. Dat de 

VS nu uit dat akkoord stapt en opnieuw 

economische sancties wil opleggen, is niet alleen 

onverantwoord, het is vooral gevaarlijk. Door zijn 

buitenlands beleid te laten sturen door zijn 

binnenlandse politieke strategie speelt president 

Trump met de internationale veiligheid. Niemand 

weet hoe Iran zal reageren. Europa moet er dan 

ook alles aan doen om Iran in het akkoord te 

houden.  

 

Welk standpunt zal de eerste minister volgende 

week verdedigen op de Europese top in Sofia? Is hij 

ervan overtuigd dat Europa de economische 

sancties van de VS moet compenseren? Wat zullen 

de gevolgen zijn van deze beslissing voor de 

Belgische bedrijven? 

 

02.05  Vincent Van Peteghem (CD&V): L'accord 

nucléaire avec l'Iran a été qualifié d'historique, car il 

rendait le monde nettement plus sûr. Que les États-

Unis sortent à présent de cet accord et veuillent à 

nouveau imposer des sanctions économiques n'est 

pas seulement irresponsable, mais surtout 

dangereux. En se laissant guider pour sa politique 

extérieure par sa stratégie politique intérieure, le 

président Trump joue avec la sécurité 

internationale. Personne ne sait comment l'Iran va 

réagir. L'Europe doit donc tout mettre en œuvre 

pour garder l'Iran dans l'accord. 

 

Quelle position défendra le premier ministre la 

semaine prochaine lors du sommet européen à 

Sofia? Est-il convaincu que l'Europe doit compenser 

les sanctions économiques des États-Unis? Quelles 

seront les conséquences de cette décision pour les 

entreprises belges? 

 

02.06  Georges Dallemagne (cdH): Voor de derde 

maal keren de Verenigde Staten hun kar: eerst 

stappen ze uit het klimaatakkoord, dan chanteren 

ze ons op het vlak van onze handelsrelaties en nu 

trekken ze zich terug uit het akkoord met Iran. 

 

De internationale gemeenschap wil met dit akkoord 

de economische banden met Iran aanhalen, de 

dreiging die van dit land uitgaat, beperken en de 

samenwerking tussen Iran en de rest van de wereld 

versterken. We moeten laten zien dat we achter het 

akkoord staan en het willen versterken. 

 

Welke toekomst heeft het akkoord? Hoe staat het 

met de betrekkingen met de andere mogendheden? 

Welke contacten onderhouden we met Iran? De 

Verenigde Staten hebben vrijwel geen actieve 

bedrijven in Iran; het zijn Europese bedrijven die 

worden bedreigd. Hoe kunnen we deze 

economische ontwikkeling vrijwaren? Hoe kan 

Europa aan vrede bouwen en op een 

onafhankelijkere manier beslissen over 

veiligheidsaangelegenheden? 

 

02.06  Georges Dallemagne (cdH): C'est la 

troisième fois que les États-Unis remettent en 

cause leur parole. Après l'accord sur le climat et le 

chantage sur nos relations commerciales, vient ce 

retrait de l'accord avec l'Iran. 

 

Cet accord tente d'arrimer l'Iran à la communauté 

internationale par des liens économiques, pour que 

ce pays devienne moins menaçant et collaborant 

davantage avec le reste du monde. Il faut montrer 

que nous tenons à l'accord, et tenter de l'améliorer. 

 

 

Comment voyez-vous l'avenir de cet accord? Quel 

est l'état des relations avec les autres puissances? 

Quels contacts avons-nous avec l'Iran? Les États-

Unis n'ont quasiment aucune entreprise active en 

Iran, c'est sur les entreprises européennes que la 

menace plane. Comment allons-nous préserver ce 

développement économique? Comment permettre 

à l'Europe de construire la paix et de se développer 

de manière plus autonome sur les questions de 

sécurité? 

 

02.07 Tim Vandenput (Open Vld): De beslissing 

van president Trump heeft kwalijke gevolgen. Het is 

nu vooral uitkijken naar de reactie van Iran. Als Iran 

zich ook uit het akkoord zou terugtrekken, dan zal 

dat het Midden-Oosten destabiliseren. De EU moet 

nu leiderschap tonen en samen met China en 

Rusland ervoor zorgen dat Iran zich toch aan de 

nucleaire deal houdt.  

 

 

Amerikaanse sancties zullen ook een impact 

hebben op Belgische bedrijven. Dit is een zoveelste 

02.07  Tim Vandenput (Open Vld): La décision 

prise par le président Trump aura des 

conséquences néfastes. La réaction de l'Iran est 

notre principale préoccupation à l'heure actuelle. Un 

retrait de l'accord de la part de l'Iran déstabiliserait 

l'ensemble du Proche-Orient. L'Union européenne 

doit à présent être à la manœuvre et veiller, avec la 

Chine et la Russie, à ce que l'Iran respecte tout de 

même l'accord sur le nucléaire. 

 

Les sanctions américaines influeront également sur 

les entreprises belges. Ce nouveau signal nous 
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wake-upcall die ons waarschuwt dat we niet 

blindelings achter de VS aan mogen lopen. Een 

Amerikaanse handtekening is slechts geldig tot er 

een nieuwe president is verkozen. Europa zal 

partnerschappen moeten sluiten met meerdere 

grote landen en tegelijkertijd ook een schisma met 

de VS moeten trachten te vermijden.  

 

Kan de EU het Iran-akkoord alsnog redden? Zijn 

China en Rusland bereid daarbij te helpen? Wat is 

de impact van Amerikaanse sancties op onze 

handel met Iran? 

 

montre que nous ne devons pas épouser 

aveuglément les positions défendues par les États-

Unis. La signature d'un président américain n'est 

valable que jusqu'à l'élection de son successeur. 

L'Europe devra conclure des partenariats avec 

plusieurs grands États tout en essayant d'éviter un 

schisme avec les États-Unis. 

 

L'Union européenne peut-elle encore sauver 

l'accord avec l'Iran? La Chine et la Russie sont-elles 

disposées à appuyer une telle démarche? Quelles 

est l'influence des sanctions américaines sur nos 

relations commerciales avec l'Iran? 

 

02.08 Eerste minister Charles Michel (Frans): De 

Verenigde Staten zijn al lang een trouwe 

bondgenoot van Europa. We delen de waarden van 

democratie, de rechtsstaat en vrijheid. 

 

 

Sinds een paar maanden stellen we vast dat onze 

standpunten over bepaalde kwesties, zoals het 

klimaatakkoord van Parijs, uiteenlopen. 

 

Recentelijk werden er tegen bepaalde landen 

handelssancties getroffen. Dat was inderdaad een 

vorm van chantage. We hebben enkele weken 

respijt gekregen om te onderhandelen over een 

herziening van de handelsakkoorden met de 

Verenigde Staten. Gisteren is de beslissing in 

verband met het nucleaire akkoord met Iran 

gevallen en België was een van de eerste Europese 

landen die daarop gereageerd hebben. 

 

02.08  Charles Michel, premier ministre (en 

français): Les États-Unis sont, depuis longtemps, 

un partenaire solide pour l'Europe. Ils partagent 

avec nous les valeurs de la démocratie, de l'État de 

droit et de la liberté. 

 

Depuis quelques mois, nous constatons des 

divergences de vues sur certains sujets, comme les 

accords de Paris. 

 

Récemment, certains pays ont été sanctionnés sur 

le plan commercial. C'était effectivement une forme 

de chantage. Des délais de quelques semaines 

nous sont accordés pour négocier des révisions 

d'accords commerciaux avec les États-Unis. Hier, 

cette décision est tombée et nous avons été parmi 

les premiers européens à réagir. 

 

(Nederlands) Wij betreuren deze unilaterale 

beslissing van de VS. Het nucleair akkoord was het 

resultaat van zeer lange multilaterale 

onderhandelingen. Het heeft de poort geopend naar 

een politieke en diplomatieke dialoog met Iran die 

kan leiden tot meer vrede, stabiliteit en veiligheid in 

de regio. 

 

(En néerlandais) Nous déplorons cette décision 

unilatérale des États-Unis. L'accord nucléaire était 

le résultat de très longues négociations 

multilatérales. Il a ouvert la voie vers un dialogue 

politique et diplomatique avec l'Iran qui peut 

déboucher sur davantage de paix, de stabilité et de 

sécurité dans la région. 

 

(Frans) Het International Atomic Energy Agency van 

de VN heeft vastgesteld dat Iran zich wel degelijk 

aan zijn deel van de akkoorden heeft gehouden. Er 

heerst een grote instabiliteit in de regio. Dat heeft 

gevolgen voor heel de wereld.  

 

Saudi-Arabië en Iran hebben een regionale ambitie 

en volgen een strategie van inmenging in bepaalde 

buurlanden. Zij veroorzaken de instabiliteit. Wij 

Europeanen moeten – zonder naïef te zijn – de 

dialoog proberen te bevorderen voor de vrede, de 

stabiliteit en de veiligheid. Dat is in ons aller belang. 

 

(En français) L'agence des Nations Unies pour 

l'énergie atomique a bien constaté que l'Iran 

respectait sa part dans les accords. Il règne une 

grande instabilité dans la région. Cela a des 

retentissements partout dans le monde. 

 

L'Arabie saoudite et l'Iran ont une ambition 

régionale et pratiquent une stratégie d'ingérence 

dans certains pays voisins. Ils sont à la base de 

l'instabilité. Nous, Européens, devons tenter 

d'encourager le dialogue, sans naïveté, pour la paix, 

la stabilité et la sécurité, dans une logique d'intérêts 

mutuels. 

 

(Nederlands) Wij overleggen permanent met de 

Europese collega's en houden daarnaast contact 

(En néerlandais) Nous nous concertons en 

permanence avec nos collègues européens et 
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met landen zoals China en Rusland. Wij gaan 

natuurlijk ook onze campagne voor een zetel in de 

VN-Veiligheidsraad voortzetten, want via die zetel 

zouden wij een belangrijke, constructieve rol 

kunnen spelen.  

 

maintenons parallèlement nos contacts avec des 

pays comme la Chine et la Russie. Nous allons 

évidemment aussi poursuivre notre campagne en 

faveur de l'obtention d'un siège au sein du Conseil 

de sécurité car ce siège pourrait nous permettre de 

jouer un rôle important et constructif. 

 

(Frans) Dat versterkt onze ambitie om een zitje te 

hebben in de VN-Veiligheidsraad. 

 

(En français) Cela renforce notre ambition 

d'occuper un siège au Conseil de sécurité des 

Nations Unies. 

 

(Nederlands) Wij moeten er alles aan doen om het 

akkoord te redden, om de inspecties te behouden 

en om de proliferatie van kernwapens te 

beëindigen. 

 

(En néerlandais) Nous devons tout mettre en œuvre 

pour sauver l'accord, pour maintenir les inspections 

et mettre un terme à la prolifération des armes 

nucléaires. 

 

(Frans) We moeten ons daar samen met onze 

partners voor inspannen. De ontwikkeling van de 

economische betrekkingen draagt bij aan de vrede 

en de stabiliteit. We zullen onze Europese en 

Belgische economische belangen moeten 

verdedigen.  

 

Een mogelijke manier om het akkoord te 

bestendigen is een uitbreiding ervan, bijvoorbeeld 

op het stuk van de programma's inzake ballistische 

raketten. 

 

Ik zal binnenkort voorstellen om ontmoetingen te 

organiseren tussen de Europese leiders en de 

Iraanse autoriteiten om die dialoog voort te zetten 

en te ijveren voor vrede. (Applaus op alle banken) 

 

(En français) Nous devons être mobilisés, avec nos 

partenaires. Le développement des relations 

économiques contribue à la paix et à la stabilité. 

Nous devrons protéger nos intérêts économiques 

européens et belges. 

 

 

La consolidation de l'accord peut prendre la forme 

d'un élargissement, par exemple dans les 

programmes balistiques.  

 

 

J'envisage de proposer rapidement des rencontres 

entre les leaders européens et les autorités 

iraniennes pour maintenir ce dialogue et agir en 

faveur de la paix. (Applaudissements sur tous les 

bancs) 

 

02.09  Gwenaëlle Grovonius (PS): Ik ben blij te 

horen dat u bij de Europese Unie zult aandringen op 

diplomatieke initiatieven. We moeten voorkomen 

dat de vlam in de pan slaat.  

 

02.09  Gwenaëlle Grovonius (PS): Je suis 

heureuse d'entendre que vous comptez faire en 

sorte que l'Union européenne prenne l'initiative au 

niveau diplomatique. Nous devons éviter 

l'embrasement. 

 

02.10  Dirk Van der Maelen (sp.a): Tegen mijn 

gewoonte in heb ik geapplaudisseerd voor het 

antwoord van de eerste minister. Alle partijen 

hebben hier vandaag vragen gesteld, maar één 

meerderheidspartij heb ik vandaag helemaal niet 

gehoord. (Rumoer) Staatssecretaris Francken heeft 

vandaag al getwitterd dat de beslissing van 

president Trump "heel dubbel is, politiek gewaagd, 

maar niet onredelijk." De premier moet dan ook niet 

alleen in Sofia mee zoeken naar een eensgezind 

Europees standpunt, hij moet daarnaast binnen zijn 

regering dringend orde op zaken stellen. 

 

02.10  Dirk Van der Maelen (sp.a): Contrairement 

à mes habitudes, j'ai applaudi la réponse du 

premier ministre. Tous les partis ont aujourd'hui 

posé des questions, mais il y en a un que je n'ai pas 

du tout entendu. (Tumulte) Le secrétaire d'État 

Francken a déjà fait savoir sur Twitter qu'il 

considérait que la décision du président Trump était 

"très ambivalente, politiquement audacieuse mais 

pas déraisonnable". Le premier ministre ne doit pas 

seulement œuvrer à Sofia en faveur d'un point de 

vue unanime. Il doit également mettre dans les 

meilleurs délais de l'ordre dans son gouvernement. 

 

02.11 Raoul Hedebouw (PTB-GO!): Mijnheer de 

eerste minister, u wilt het akkoord uitbreiden, meer 

bepaald op het stuk van de programma's inzake 

ballistische raketten, waardoor het akkoord indirect 

wordt opengebroken. Stelt u zich eens in de plaats 

02.11  Raoul Hedebouw (PTB-GO!): Monsieur le 

premier ministre, vous voulez élargir l'accord, avec 

un volet balistique notamment, ce qui indirectement 

en réouvre les termes. Imaginez la position de 

l'Iran: il y a un accord international clair sur le 
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van Iran: er is een duidelijk internationaal nucleair 

akkoord dat moet worden nageleefd, want anders is 

het hek van de dam. Waarom zou men de 

bestaande akkoorden uitbreiden? Voorts zijn de 

Verenigde Staten verantwoordelijk voor de 

aanhoudende chaos in de regio, maar toch zegt u 

vandaag dat dat land een strategische partner blijft 

in NAVO-verband. Is het niet hoog tijd dat Europa 

zijn eigen koers gaat volgen en aldus wereldvrede 

probeert te bewerkstelligen? 

 

nucléaire qui doit donc être respecté, sinon tout part 

dans tous les sens. Pourquoi encore élargir des 

accords existants? Par ailleurs, les États-Unis sont 

responsables du chaos dans la région depuis des 

années, pourtant vous nous dites aujourd'hui que 

ce pays reste un partenaire stratégique au sein de 

l'OTAN. N'est-il pas temps pour l'Europe d'avoir une 

politique propre, qui permette la paix dans le 

monde? 

 

02.12  Richard Miller (MR): We kunnen op onze 

beurt niet een even eenzijdige beslissing nemen als 

men aan de overkant van de Atlantische Oceaan 

heeft gedaan. Mijnheer de eerste minister, soms 

moet men het Amerikaanse standpunt eens niet 

volgen. U doet dat met het antwoord dat u zojuist 

gegeven hebt. In 2003, bijvoorbeeld, heeft de 

regering-Verhofstadt geweigerd om de VS te volgen 

bij gebrek aan bewijs voor het bestaan van 

massavernietigingswapens.  

 

02.12  Richard Miller (MR): On ne peut pas à notre 

tour prendre une décision aussi unilatérale que celle 

prise de l'autre côté de l'Atlantique. Il faut pouvoir, 

Monsieur le premier ministre, ne pas toujours 

s'aligner sur la position américaine. Vous le faites 

avec la réponse que vous venez d'apporter. En 

2003, par exemple, le gouvernement Verhofstadt 

avait refusé de suivre les USA faute de preuve 

d'existence d'armes de destruction massive. 

 

Onze fractie vraagt een redelijk standpunt. Dit is 

een belangrijk moment voor de regio en voor de 

Europese Unie, die economische welvaart, vrede, 

maar ook milieurechten nastreeft. De opzegging 

van het klimaatakkoord van Parijs door de 

Verenigde Staten was trouwens even 

onaanvaardbaar. 

 

Notre groupe demande une position raisonnable. 

C'est un moment important pour la région et pour 

l'Union européenne, qui porte un projet de 

prospérité économique, un projet de paix, mais 

aussi de droits environnementaux. À ce propos 

d'ailleurs, la sortie des États-Unis de l'Accord de 

Paris était tout aussi inacceptable. 

 

02.13  Vincent Van Peteghem (CD&V): Dit is niet 

het einde van het akkoord, want er was een 

akkoord met meerdere partners. We hebben nog 

steeds veel instrumenten in handen om dit akkoord 

te redden. 

 

We moeten wel proberen om de impact voor 

Belgische en Europese bedrijven met banden met 

Iran te beperken. De EU moet een duidelijk, 

eendrachtig en krachtig signaal geven, ook in de 

dialoog met China en Rusland. Als we vrede in de 

regio en in de wereld willen, dan moeten we Iran 

binnen het nucleaire akkoord houden. 

 

02.13  Vincent Van Peteghem (CD&V): Ceci ne 

signifie pas la fin de l'accord, car il impliquait 

plusieurs partenaires. Nous disposons encore 

toujours de nombreux instruments pour sauver cet 

accord. 

 

Mais nous devons tenter de limiter l'impact pour les 

entreprises belges et européennes en entretenant 

des liens avec l'Iran. L'UE doit donner un signal 

clair, unanime et puissant, et il en va de même pour 

le dialogue avec la Chine et la Russie. Si nous 

voulons la paix dans la région et dans le monde, 

nous devons garder l'Iran dans l'accord nucléaire. 

 

02.14  Georges Dallemagne (cdH): Mijnheer de 

eerste minister, ik dank u voor uw voorstellen. Dit is 

een trieste dag wat de betrekkingen met de 

Verenigde Staten betreft. We moeten gewend raken 

aan het feit dat dat land gekke dingen doet zolang 

Donald Trump president is, en aan het idee dat wat 

vandaag een bron van bezorgdheid is, tegelijk ook 

kansen zal bieden. Het is tijd voor een consistent 

Europees project op het stuk van 

veiligheidsproblemen. U mag u niet laten afleiden 

door de tweets van de persoon die zich opwerpt als 

de tweede minister van Buitenlandse Zaken van uw 

regering. 

 

02.14  Georges Dallemagne (cdH): Monsieur le 

premier ministre, merci pour vos propositions. C'est 

un jour triste par rapport à la relation avec les États-

Unis. Nous devons nous habituer à ce que ce pays 

marche sur sa tête pendant la présidence Trump, et 

à ce que ce qui est aujourd'hui une source 

d'inquiétude devienne une source d'opportunités. 

C'est l'heure d'un projet européen consistant sur les 

questions de sécurité. Ne soyez pas distrait par les 

tweets de celui qui semble être le deuxième 

ministre des Affaires étrangères de votre 

gouvernement. 
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U moet de koe bij de hoorns vatten. Iran is niet het 

enige land dat de regio destabiliseert, ook Saudi-

Arabië, Turkije en Rusland doen dat. In die context 

zouden we een doorslaggevendere rol moeten 

kunnen spelen. 

 

Vous devez aller de l'avant, l'Iran n'est pas seul: il y 

a aussi l'Arabie saoudite, la Turquie et la Russie, 

qui jouent un rôle de déstabilisation. Nous avons un 

rôle à jouer dans ce contexte qui pourrait être plus 

déterminant.  

 

02.15  Tim Vandenput (Open Vld): We mogen Iran 

niet laten afglijden naar zijn vroegere isolatie en 

agressief kernwapenprogramma. De premier wil op 

de Europese top aan de kar trekken om bruggen te 

bouwen. Na de mislukte pogingen van Macron en 

Merkel is het misschien eens aan hem om een 

poging te wagen in Washington. 

 

02.15  Tim Vandenput (Open Vld): Nous ne 

pouvons laisser l'Iran retomber dans son isolement 

antérieur et réactiver son programme nucléaire 

agressif. Le premier ministre souhaite jeter des 

ponts lors du sommet européen. Après les échecs 

de Macron et de Merkel, peut-être son tour est-il 

venu de faire une tentative pour infléchir la nouvelle 

ligne dure à Washington. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

03 Vraag van de heer Frédéric Daerden aan de 

vice-eersteminister en minister van Werk, 

Economie en Consumenten, belast met 

Buitenlandse Handel, over "het jobverlies en de 

vereisten inzake maximale flexibiliteit bij 

Mestdagh" (nr. P2829) 

 

03 Question de M. Frédéric Daerden au vice-

premier ministre et ministre de l'Emploi, de 

l'Économie et des Consommateurs, chargé du 

Commerce extérieur, sur "les pertes d'emplois et 

les exigences de flexibilité maximale chez 

Mestdagh" (n° P2829) 

 

03.01  Frédéric Daerden (PS): De groep Mestdagh 

wil 450 werknemers, of 20% van het personeel, 

afdanken. Bovendien zijn 2.200 werknemers in het 

ongewisse over hun toekomstig statuut. De 

distributiesector, die volop in verandering is, moet 

wel degelijk moderniseren maar dat mag niet ten 

koste gaan van de werknemers, die men niet mag 

beschouwen als een boekhoudkundige variabele 

van de onderneming. 

 

Met uw woorden en uw maatregelen onderschrijft u 

de stelling dat werknemers te duur zijn en te veel 

zijn beschermd. Hiermee stimuleert u de golf van 

ontslagen en zet u het werknemersstatuut op losse 

schroeven. Ook de werknemers hebben echter het 

recht om de vruchten te plukken van hun werk! 

Deze sector moet wel worden gemoderniseerd, 

maar dan wel door de kwaliteitsvolle jobs te 

beschermen en een dam op te werpen tegen 

collectieve ontslagen. 

 

Bent u bereid om samen te werken met het 

Parlement en de sociale partners, hoorzittingen te 

organiseren om zo wetteksten uit te werken waarin 

rekening wordt gehouden met de veranderingen in 

de sector maar ook alternatieven voor ontslagen 

worden voorgesteld? 

 

03.01  Frédéric Daerden (PS): Le groupe 

Mestdagh veut se débarrasser de 450 travailleurs, 

soit 20 %, et 2 200 d'entre eux sont dans 

l'incertitude sur leur futur statut. Le secteur de la 

distribution, en pleine mutation, doit se moderniser 

mais pas sur le dos des travailleurs qui ne peuvent 

pas être assimilés à une variable comptable de 

l'entreprise.  

 

 

Vos discours et vos mesures cautionnent le fait que 

les travailleurs coûtent trop cher et sont trop 

protégés et attisent le feu des licenciements et la 

remise en cause du statut du travailleur. Or ceux-ci 

doivent aussi profiter des richesses qu'ils 

produisent! Il faut moderniser ce secteur mais en 

protégeant l'emploi de qualité et en endiguant les 

licenciements collectifs. 

 

 

 

Accepterez-vous de collaborer avec le Parlement et 

les partenaires sociaux, et d'organiser des 

auditions, pour produire des textes de loi intégrant 

les mutations du secteur tout en proposant des 

alternatives aux licenciements? 

 

03.02 Minister Kris Peeters (Frans): Maandag 

vond er bij Mestdagh een buitengewone 

vergadering van de ondernemingsraad plaats. De 

directie stuurt aan op een collectief ontslag. Er 

staan 450 banen op de tocht. Dat is een sociaal 

drama. 

03.02  Kris Peeters, ministre (en français): Chez 

Mestdagh, un conseil d'entreprise extraordinaire a 

été tenu lundi. La direction veut procéder à un 

licenciement collectif, 450 emplois sont menacés, 

c'est un drame social. 
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Ik ken de situatie goed. Ik heb vergaderingen 

georganiseerd met de CEO’s van de grote bedrijven 

in de distributiesector. Deze aankondiging van de 

directie is het startsein voor de eerste fase van de 

procedure-Renault. Het sociale overleg is nu aan 

zet, en het is aan de sociale partners om 

alternatieven voor de ontslagen te bestuderen. 

 

Het kabinet van de eerste minister heeft een eerste 

contact gehad met de directie van Mestdagh, en wij 

hebben een eerste gesprek gehad met de 

vakbonden. Ik wil ook wel met de Gewesten 

overleggen. 

 

Ik heb de sociale partners gevraagd om zich te 

buigen over een wijziging van de wet-Renault. Ik 

ben bereid om in het Parlement te debatteren 

teneinde een consensus te bereiken, en zal ook 

andere dossiers in de distributiesector volgen om 

oplossingen te vinden. 

 

 

Je connais bien la situation. J'ai organisé des 

réunions avec des CEO des grandes entreprises du 

secteur de la distribution. Cette annonce marque le 

début de la première phase de la loi Renault. C'est 

à la concertation sociale de jouer son rôle et aux 

partenaires sociaux d'étudier les alternatives aux 

licenciements. 

 

Le cabinet du premier ministre a eu un premier 

contact avec la direction de Mestdagh, et nous avec 

les syndicats. Je suis d'accord de discuter aussi 

avec les Régions.  

 

 

J'ai demandé aux partenaires sociaux de modifier la 

loi Renault. Je suis prêt à discuter au Parlement 

pour trouver un consensus à ce sujet, et de suivre 

d'autres dossiers dans le secteur de la distribution 

pour trouver des solutions. 

 

03.03  Frédéric Daerden (PS): U kijkt machteloos 

toe, dat is onaanvaardbaar! De werknemers dragen 

de gevolgen van de crisis en u biedt hun geen 

garanties voor de toekomst. U holt met uw beleid de 

arbeidsomstandigheden uit. De meerderheid, de 

oppositie en de sociale partners moeten de handen 

ineenslaan om nieuwe sociale drama’s te 

voorkomen. 

 

03.03  Frédéric Daerden (PS): Votre discours 

d'impuissance n'est pas acceptable. Les travailleurs 

payent les effets de la crise et vous n'apportez 

aucune garantie pour l'avenir. Votre politique 

suscite la dégradation des conditions de travail. Une 

action commune réunissant majorité, opposition et 

partenaires sociaux est nécessaire pour anticiper 

de nouveaux drames sociaux.  

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

04 Samengevoegde vragen van 

- de heer Filip Dewinter aan de vice-

eersteminister en minister van Veiligheid en 

Binnenlandse Zaken, belast met de Regie der 

Gebouwen, over "de coördinatie van de 

politieacties met betrekking tot de 

transmigranten in en rond het Noordstation" 

(nr. P2830) 

- de heer Hendrik Vuye aan de vice-eersteminister 

en minister van Veiligheid en Binnenlandse 

Zaken, belast met de Regie der Gebouwen, over 

"de coördinatie van de politieacties met 

betrekking tot de transmigranten in en rond het 

Noordstation" (nr. P2831) 

 

04 Questions jointes de 

- M. Filip Dewinter au vice-premier ministre et 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé de 

la Régie des Bâtiments, sur "la coordination des 

actions policières relatives aux migrants en 

transit présents dans la gare du Nord et aux 

alentours" (n° P2830) 

- M. Hendrik Vuye au vice-premier ministre et 

ministre de la Sécurité et de l'Intérieur, chargé de 

la Régie des Bâtiments, sur "la coordination des 

actions policières relatives aux migrants en 

transit présents dans la gare du Nord et aux 

alentours" (n° P2831) 

 

04.01  Filip Dewinter (VB): Het Brusselse 

Noordstation is een vrijhaven voor transitmigranten. 

Het station en de belendende parken en pleinen zijn 

een multiculturele vuilnisbelt, waar het stinkt naar 

urine en uitwerpselen en een dreigende sfeer hangt. 

Dat is het gevolg van het fluwelenhandschoenbeleid 

van de regering. 

 

Toen ik vanmiddag door het Noordstation liep, zag 

ik een vijftiental federale agenten de illegalen 

04.01  Filip Dewinter (VB): La gare de Bruxelles-

Nord est un havre pour les migrants en transit. La 

gare et les parcs et places qui la jouxtent sont un 

dépotoir multiculturel qui empeste l'urine et les 

excréments et où il règne une atmosphère 

menaçante. Voilà la conséquence de la politique du 

gant de velours menée par le gouvernement. 

 

En traversant la gare cette après-midi, j'y ai vu une 

quinzaine d'agents fédéraux qui demandaient 
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vriendelijk, niet eens kordaat, aanmanen om het 

station te verlaten. Na een middagje zonnen in het 

Maximiliaanpark keren ze vanavond wellicht terug. 

Van identiteitscontroles of arrestaties was er geen 

sprake. Volgens de burgemeester van Schaarbeek 

kan de Dienst Vreemdelingenzaken (DVZ) te weinig 

mensen in de centra onderbrengen, waardoor hij 

zich vaak beperkt tot een bevel om het grondgebied 

te verlaten. 

 

Er moet opgetreden worden: identificeren en 

arresteren. Zij moeten het land uit. Er is geen 

andere oplossing.  

 

gentiment, et pas fermement, aux illégaux de quitter 

la gare. Après avoir pris un petit bain de soleil le 

midi au parc Maximilien, ils reviendront 

probablement ce soir. Il n'y a eu ni contrôles 

d'identité ni arrestations. Selon le bourgmestre de 

Schaerbeek, comme l'Office des Étrangers (OE) n'a 

pas suffisamment de places dans les centres pour 

les héberger tous, il doit généralement se contenter 

de délivrer des ordres de quitter le territoire. 

 

Il faut intervenir en procédant à des identifications et 

des arrestations. Ces personnes doivent quitter le 

pays. Il n'y a pas d'autre solution.  

 

04.02 Hendrik Vuye (Vuye&Wouters): De Franse 

president Macron pakt het probleem met de 

transitmigranten aan door een wet te laten 

goedkeuren die een traject in vier stappen 

uitstippelt. In etappe 1 zijn er gecoördineerde 

politieacties. België is daar na meer dan twee jaar 

nog niet in geslaagd.  

 

In etappe 2 is er in Frankrijk een administratieve 

procedure via terugkeercentra. In België krijgt de 

transmigrant een bevel om het grondgebied te 

verlaten. Hij of zij wordt dan vrijgelaten. In Frankrijk 

krijgt 32% asiel toegekend, in Belgie 64%. 

 

 

In etappe 3 is illegaal verblijf op het Franse 

grondgebied strafbaar, met een straf van drie jaar. 

In België is dat ook strafbaar, met een straf van 

acht dagen. Maar waarschijnlijk is nog nooit iemand 

daarvoor veroordeeld. 

 

 

Etappe 4 in Frankrijk is de stap van de repatriëring. 

In België wordt 80% van de uitwijzingsbevelen niet 

uitgevoerd. 

 

Zal de premier een gelijkaardig traject uitstippelen 

of zal hij gewoon blijven dweilen met de kraan 

open? 

 

04.02  Hendrik Vuye (Vuye&Wouters): Le 

président français Emmanuel Macron s'attaque au 

problème des migrants en transit en faisant adopter 

une loi qui prévoit un trajet en quatre étapes. 

L'étape 1 consistera à mettre en œuvre des actions 

policières coordonnées. La Belgique n'y est toujours 

pas parvenue après plus de deux ans. 

 

L'étape 2 consistera à lancer une procédure 

administrative basée sur le placement en centres 

de retour. En Belgique, les migrants en transit 

reçoivent un ordre de quitter le territoire et sont 

libérés. En France, 32 % d'entre eux obtiennent 

l'asile, contre 64 % en Belgique. 

 

Étape 3: sur le territoire français, les personnes en 

séjour illégal seront passibles d'une peine de trois 

ans. En Belgique, le séjour illégal est également 

puni, mais la peine ne dépasse pas huit jours et il 

est probable que personne n'a encore été 

condamné pour ce motif. 

 

Quatrième étape: le rapatriement. En Belgique, 

80 % des OQT ne sont pas exécutés. 

 

 

Le premier ministre va-t-il définir un trajet 

comparable ou se contentera-t-il de mesures 

inefficaces? 

 

04.03 Minister Jan Jambon (Nederlands): 

Maandag sloot ik met de twee lokale politiezones 

van Brussel-Noord en Brussel-Hoofdstad, de DVZ, 

de gerechtelijke politie, de federale politie en de 

Spoorwegpolitie een akkoord over een 

geïntegreerde aanpak om het Noordstation terug te 

geven aan de reizigers. Het doel is het verhogen 

van de veiligheid, ontmoedigen van overlast, 

intensifiëren van de gecoördineerde acties en 

verbetering van de beeldvorming. De politie heeft 

een actieplan opgemaakt en de nodige capaciteit en 

middelen werden vrijgemaakt.  

 

04.03  Jan Jambon, ministre (en néerlandais): 

Lundi, j'ai signé avec les deux zones de police 

locale de Bruxelles-Nord et de Bruxelles-Capitale, 

l'Office des Étrangers, la police judiciaire, la police 

fédérale et la Police des chemins de fer, un accord 

relatif à une approche intégrée, visant à rendre la 

gare du Nord aux voyageurs. L'objectif consiste à 

accroître la sécurité, à décourager les incivilités, à 

intensifier les opérations coordonnées et à 

améliorer l'image de marque de cette gare. La 

police a élaboré un plan d'action et les capacités et 

moyens nécessaires ont été libérés. 

 

04.04  Filip Dewinter (VB): We hebben dit 04.04  Filip Dewinter (VB): Nous avons déjà 
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antwoord al gehoord, maar het volstaat niet. Zolang 

er onvoldoende capaciteit is in de gesloten 

instellingen zal er niets veranderen. Uitgerekend 

vandaag heeft de Spoorwegpolitie een 

stakingsaanzegging ingediend. Er zijn vandaag 

slechts 70 effectieve spoorwegpolitieagenten in 

Brussel op een kader van 110! Dit is een structureel 

probleem, want het is de Spoorwegpolitie die in het 

station zou moeten kunnen ingrijpen.  

 

entendu ce refrain, mais cela ne suffit pas. Rien ne 

changera, aussi longtemps que la capacité d'accueil 

des centres fermés restera insuffisante. Aujourd'hui 

même, la Police des chemins de fer a déposé un 

préavis de grève. Actuellement, sur un cadre de 

110 agents, seuls 70 sont opérationnels à la police 

des chemins de fer à Bruxelles! Le problème est 

d'ordre structurel, car c'est la Police des chemins de 

fer qui devrait pouvoir intervenir à la gare du Nord.  

 

04.05  Hendrik Vuye (Vuye&Wouters): De 

instroom ligt 7% hoger dan onder de regering-Di 

Rupo omdat de ministers van Binnenlandse Zaken 

en Justitie er niet in slagen de politieacties te 

coördineren en de staatssecretaris voor Asiel en 

Migratie er niet in slaagt om een traject op te 

bouwen via terugkeercentra en mensen te 

repatriëren.  

 

04.05  Hendrik Vuye (Vuye&Wouters): Le flux 

entrant dépasse de 7 % celui enregistré sous le 

gouvernement Di Rupo parce que les ministres de 

l'Intérieur et de la Justice ne parviennent pas à 

coordonner les actions de police et le secrétaire 

d'État à l'Asile et la Migration ne réussit pas à 

mettre au point un trajet via les centres de retour et 

à rapatrier les migrants. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

05 Samengevoegde vragen van 

- de heer Gilles Vanden Burre aan de vice-

eersteminister en minister van 

Ontwikkelingssamenwerking, Digitale Agenda, 

Telecommunicatie en Post over "de situatie bij 

bpost" (nr. P2832) 

- mevrouw Karine Lalieux aan de vice-

eersteminister en minister van 

Ontwikkelingssamenwerking, Digitale Agenda, 

Telecommunicatie en Post over "de situatie bij 

bpost" (nr. P2833) 

- de heer Marco Van Hees aan de vice-

eersteminister en minister van 

Ontwikkelingssamenwerking, Digitale Agenda, 

Telecommunicatie en Post over "de situatie bij 

bpost" (nr. P2834) 

 

05 Questions jointes de 

- M. Gilles Vanden Burre au vice-premier ministre 

et ministre de la Coopération au développement, 

de l'Agenda numérique, des Télécommunications 

et de la Poste, sur "la situation chez bpost" 

(n° P2832) 

- Mme Karine Lalieux au vice-premier ministre et 

ministre de la Coopération au développement, de 

l'Agenda numérique, des Télécommunications et 

de la Poste, sur "la situation chez bpost" 

(n° P2833) 

- M. Marco Van Hees au vice-premier ministre et 

ministre de la Coopération au développement, de 

l'Agenda numérique, des Télécommunications et 

de la Poste, sur "la situation chez bpost" 

(n° P2834) 

 

05.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): De 

situatie bij bpost wordt steeds slechter. Nadat er 

werd aangekondigd dat de catering en de 

schoonmaakdienst zouden worden uitbesteed en er 

banen in de callcenters zouden worden geschrapt, 

hebben de vakbonden de onderhandelingstafel 

verlaten. 

 

Zaterdag kondigde de CEO van bpost in de pers 

aan dat het aantal rode brievenbussen zou worden 

verminderd en dat er afhankelijk van de 

bezorgingstermijn verschillende posttarieven 

zouden worden ingevoerd. Dat zal, in weerwil van 

uw beloften in de commissie, een impact hebben op 

de dagelijkse postbedeling. 

 

We begrijpen dat de daling van het postvolume 

bpost ertoe noopt het bedrijf te transformeren, maar 

we kunnen niet aanvaarden dat de werknemers in 

die nieuwe strategie gezien worden als 

05.01  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): La 

situation de bpost ne cesse de se dégrader. Après 

l'annonce de l'externalisation de la restauration et 

du nettoyage et la suppression d'emplois dans les 

call centers, les syndicats ont rompu les 

négociations.  

 

 

Samedi, dans la presse, le CEO de bpost a évoqué 

la diminution du nombre des boîtes aux lettres 

rouges et l'instauration de tarifs différenciés en 

fonction des délais, ce qui, contrairement à vos 

engagements en commission, aura une incidence 

sur le passage quotidien du facteur. 

 

 

Nous comprenons que la diminution du courrier 

entraîne la transformation de l'entreprise mais nous 

ne pouvons accepter que, dans cette nouvelle 

stratégie, les travailleurs soient des variables 
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bijsturingsvariabelen. 

 

Hoe ziet u de toekomst van de rode brievenbussen? 

Wat denkt u van de gedifferentieerde tarieven? 

Houdt u vast aan uw beloften met betrekking tot de 

dagelijkse postbedeling? 

 

Wat zult u doen om de sociale dialoog opnieuw op 

te starten? 

 

Volgende week woensdag zal Ecolo-Groen in de 

commissie voor de Infrastructuur een verzoek 

indienen om de CEO van bpost te horen. Zult u dat 

verzoek steunen? 

 

d'ajustement. 

 

Comment voyez-vous l'avenir des boîtes aux lettres 

rouges? Que pensez-vous du tarif différencié? 

Réitérez-vous votre engagement au sujet du 

passage quotidien du facteur? 

 

Qu'allez-vous faire pour rétablir le dialogue social? 

 

 

Mercredi, en commission de l'Infrastructure, Ecolo-

Groen introduira une demande d'audition du CEO 

de bpost. La soutiendrez-vous? 

 

05.02 Karine Lalieux (PS): Vorige week hebben de 

vertegenwoordigers van de werknemers van bpost 

de onderhandelingstafel verlaten. Sindsdien heeft 

de CEO van dat bedrijf zich ook tegen de bevolking 

gekeerd. Hij wil met name de prijs van de 

postzegels verhogen, de postbestelling beperken en 

een aantal rode postbussen afschaffen. 

 

Het is een paniekreactie op de val van de 

aandelenkoers, die niet aan de werknemers, maar 

aan slechte participaties in verschillende 

vennootschappen kan worden toegeschreven. 

 

Na de werknemers zullen de burgers meer moeten 

betalen voor een minder goede dienstverlening. Dat 

is onaanvaardbaar! 

 

Het aandeel van de brievenpost neemt af, zij het 

niet spectaculair. Dat was echter voorspelbaar. Men 

moet ermee ophouden te stellen dat het aantal 

werknemers en de dienstverlening aan de burgers 

om die reden moeten worden afgebouwd. 

 

Bovendien verhoogt de regering, die geobsedeerd 

is door een sterke beursnotering in het vooruitzicht 

van een mogelijke privatisering van het bedrijf, de 

druk. 

 

Is u ervoor gewonnen om de prijs van de postzegels 

te differentiëren volgens de bezorgingstermijnen? 

Staat u achter de afschaffing van de rode 

postbussen? Zal u maatregelen nemen om de 

sociale dialoog in de onderneming nieuw leven in te 

blazen? 

 

Ik wil de heer Vanden Burre geruststellen. De CEO 

van bpost zal uiteraard in de commissie tekst en 

uitleg moeten komen geven. 

 

05.02  Karine Lalieux (PS): La semaine dernière, 

les représentants des travailleurs de bpost quittaient 

la table des négociations. Depuis lors, le CEO de 

l'entreprise s'attaque aussi à la population en 

augmentant le prix du timbre, en réduisant la 

distribution du courrier et en supprimant les boîtes 

rouges. 

 

C'est une gestion "panique" devant la chute du 

cours de l'action, imputable non aux employés mais 

à une mauvaise prise de participation dans 

plusieurs sociétés. 

 

Après les travailleurs, les citoyens payeront plus 

pour recevoir moins. C'est inacceptable! 

 

 

Sans être vertigineuse, il y a une diminution du 

courrier. Mais elle était prévisible. Il faut arrêter de 

dire que c'est à cause d'elle que le nombre de 

travailleurs et de services à la population doit être 

revu à la baisse. 

 

En outre, le gouvernement, obsédé par une forte 

cotation en Bourse en vue d'une éventuelle 

privatisation de l'entreprise, accroît la pression. 

 

 

Êtes-vous favorable à une différenciation du prix du 

timbre en fonction du délai de distribution? 

Soutenez-vous la suppression des boîtes rouges? 

Prendrez-vous des mesures pour ramener le 

dialogue social dans l'entreprise? 

 

 

Pour rassurer M. Vanden Burre, le CEO de bpost 

devra naturellement venir s'expliquer en 

commission. 

 

Als de commissie ermee instemt, zal ik ook de 

vakbonden uitnodigen. 

 

We vinden het belangrijk dat een overheidsbedrijf 

Si la commission y consent, j'inviterai aussi les 

représentants des travailleurs. 

 

Nous tenons à ce qu'une entreprise publique donne 
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alle burgers op gelijke voet behandelt. (Applaus bij 

de PS) 

 

des services à tous les citoyens de façon égale. 

(Applaudissements sur les bancs du PS) 

 

05.03  Marco Van Hees (PTB-GO!): Zal er na een 

klassenjustitie nu ook een klassenpost ontstaan? 

Een brief van een rijke zal de dag erna besteld 

worden, die van een arme zal pas na enkele dagen, 

volgens de CEO van bpost. 

 

Als voormalig bankier bestuurt de CEO de post als 

een rentmeester: hij koopt bedrijven op, ontslaat 

personeel en keert dividenden uit aan de 

aandeelhouders. Aangezien hij voor Fortis gewerkt 

heeft, slaat de angst ons wel ietwat om het hart, 

temeer daar zijn overnamebeleid nogal gewaagd is. 

 

Inhoudelijk is het standpunt van de minister niet 

duidelijk. Wat de vorm betreft, vindt u dat de CEO 

het personeel beter zou moeten informeren. Met 

welke perspectieven dan wel? In regeringskringen 

luidt het dat men beslissingen beter moet uitleggen. 

Dat wordt stilaan een leitmotiv. 

 

Stemt u ermee in dat de post niet meer dagelijks 

rondgedeeld zal worden, behalve voor degenen die 

meer betalen? Gaat u ermee akkoord dat er 

duizenden banen verdwijnen als gevolg van dit 

plan? (Applaus bij PTB-GO!) 

 

05.03  Marco Van Hees (PTB-GO!): Après une 

justice de classes, y aura-t-il une poste de classes? 

La lettre du riche sera distribuée en un jour; celle du 

pauvre en plusieurs jours, selon le CEO de bpost. 

 

 

Ancien banquier, celui-ci gère la poste comme un 

financier, rachetant des sociétés, licenciant du 

personnel et soignant le dividende des actionnaires. 

Comme c'est un ancien de Fortis, on a un peu peur 

d'autant qu'il rachète des sociétés de façon 

aventureuse. 

 

La position du ministre n'est pas claire sur le fond. 

Sur la forme, vous estimez que le CEO devrait 

mieux communiquer avec le personnel mais dans 

quelle perspective? On entend dire, au sein du 

gouvernement, qu'il faut plus de pédagogie. Ça 

devient un leitmotiv. 

 

Êtes-vous d'accord avec la fin du courrier quotidien, 

sauf pour ceux qui paient plus? Êtes vous d'accord 

avec les milliers d'emplois perdus à cause de ce 

plan? (Applaudissements sur les bancs du PTB-

GO!) 

 

05.04 Minister Alexander De Croo (Frans): bpost 

is volop in verandering. Het postvolume is met 8% 

gedaald ten opzichte van vorig jaar en dat is vrij 

veel. Het is juist dat er nu meer pakjes worden 

verzonden. De context is danig veranderd. Het is 

dan ook logisch dat de directie van bpost nadenkt 

over de verwachtingen van de klant en de 

dienstverlening die de onderneming kan aanbieden. 

 

Vooreerst wil ik erop wijzen dat de transformatie 

van de onderneming, die nu al verschillende jaren 

bezig is, altijd is verlopen in het raam van een 

goede sociale dialoog. Ik roep de directie er dan 

ook toe op om over de behoeften van de 

onderneming en de rol van de werknemers in 

overleg te gaan. Een sociale dialoog moet tot stand 

komen met wederzijds begrip voor deze belangen. 

 

Voorts is het oplaten van ballonnetjes in de kranten 

niet de juiste manier van doen. Overleg verdient de 

voorkeur. Maar de heer Van Gerven heeft nergens 

gezegd dat er geen dagelijkse postbestelling meer 

zou zijn. In het beheerscontract wordt er overigens 

gestipuleerd dat er dagelijks, vijf dagen per week, 

post moet worden besteld. Dat neemt niet weg dat 

er moet worden nagedacht over de behoeften van 

de klanten, waarvan de meerderheid er niet zwaar 

aan tilt dat een factuur twee dagen in plaats van een 

dag na verzending in de bus valt. 

05.04  Alexander De Croo, ministre (en français): 

bpost est en pleine mutation. La diminution du 

courrier est de 8 % par rapport à l'année 

précédente, c'est considérable. On envoie plus de 

colis aussi. Le contexte a beaucoup changé. La 

direction de bpost mène logiquement une réflexion 

sur les attentes des clients et les services de 

l'entreprise. 

 

D'abord, la transformation de l'entreprise en cours 

depuis plusieurs années s'est toujours réalisée 

dans le cadre d'un dialogue social de qualité. Je 

demande donc à la direction d'avoir une vraie 

concertation quant aux besoins de l'entreprise et au 

rôle des travailleurs. Un dialogue social doit se 

nouer dans la compréhension réciproque de ces 

intérêts. 

 

Ensuite, lancer des idées dans les journaux n'est 

pas la bonne manière de faire. La concertation est 

préférable. Mais, nulle part, M. Van Gerven n'a dit 

que la distribution quotidienne n'aurait plus lieu. 

D'ailleurs, le contrat de gestion affirme qu'il y aura 

une distribution quotidienne, cinq jours par semaine. 

Par contre, rien ne s'oppose à réfléchir sur les 

besoins des clients dont la majorité dit ne pas voir 

de grande différence à recevoir une facture deux 

jours après son expédition. 
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Het is niet nieuw; de priorzegel heeft werkelijk 

bestaan! bpost is actief in een evoluerende markt 

waarin de consumenten uiteenlopende 

verwachtingen hebben. Brieven blijven bestaan, 

maar onder een andere vorm. 

 

Ce n'est pas neuf; le timbre prior a existé! bpost 

travaille dans un marché en évolution où les 

attentes du consommateur sont différentes. La 

lettre garde un rôle à jouer mais il a changé. 

 

05.05  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): Het is 

lovenswaardig dat u een sociale dialoog wenst, 

maar als toezichthoudende minister heeft u de 

middelen om die dialoog te versterken. Ik hoop dat 

de directie naar u zal luisteren, maar in ernstige 

situaties wordt er meer van u verwacht. Er zijn 

concrete acties nodig om de stilgevallen sociale 

dialoog nieuw leven in te blazen! 

 

U heeft de vragen over de brievenbussen of de 

postzegelprijs niet beantwoord. Gedifferentieerde 

tarieven zullen een directe weerslag hebben op de 

frequentie van de postuitreiking. De CEO heeft daar 

geen uitspraken over gedaan, maar niemand die 

gelooft dat dit geen gevolgen zal hebben. 

 

Ook al zijn het de parlementsleden die beslissen 

om hoorzittingen te organiseren, toch zou het 

interessant zijn om te weten wat u van de 

hoorzitting met Koen Van Gerven vindt. Het is de 

bedoeling om de sociale dialoog te herstellen. Daar 

werken we aan in de commissie. (Applaus bij Ecolo-

Groen) 

 

05.05  Gilles Vanden Burre (Ecolo-Groen): On ne 

peut qu'approuver votre demande d'un dialogue 

social mais, en tant que ministre de tutelle, vous 

avez les moyens de le renforcer. J'espère que la 

direction vous entendra mais, quand la situation est 

grave, on attend plus de votre part. Il faut rétablir 

une concertation sociale à l'arrêt, par des actions 

concrètes! 

 

Vous n'avez pas répondu aux questions sur les 

boîtes aux lettres ou sur le tarif des timbres. Le tarif 

différencié aura un impact direct sur le passage du 

facteur. Le CEO ne s'est pas exprimé sur le sujet 

mais on ne peut imaginer l'absence d'impact. 

 

 

Enfin, même si ce sont les parlementaires qui 

décident des auditions, il serait intéressant d'avoir 

votre avis sur celle de Koen Van Gerven. L'idée est 

de rétablir un dialogue social. Nous y oeuvrerons en 

commission. (Applaudissements sur les bancs 

d'Ecolo-Groen) 

 

05.06 Karine Lalieux (PS): De universele dienst is 

winstgevend, ondanks het dalende postvolume. 

bpost heeft tijdig op die evolutie ingespeeld en zich 

gemoderniseerd.  

 

In plaats van het tarief te verhogen voor degenen 

die elke dag post willen ontvangen, zou u het tarief 

kunnen verlagen voor degenen die zich tevreden 

stellen met een beperktere dienstverlening. U 

bezwijkt echter onder de druk van de 

aandeelhouders en stelt voor de prijzen te verhogen 

en de dienstverlening terug te schroeven! Als 

meerderheidsaandeelhouder moet de Staat de 

onderneming stabiliseren en de werkgelegenheid, 

de sociale vrede en de openbare dienstverlening 

bevorderen. 

 

Ik hoop dat de meerderheid het voorstel zal steunen 

om de CEO van bpost en de vertegenwoordigers 

van de werknemers en consumenten te horen. 

 

05.06  Karine Lalieux (PS): Même si le volume du 

courrier a diminué, le service universel est rentable. 

La société s'est modernisée en prévision de cette 

évolution. 

 

Au lieu d'augmenter le tarif pour ceux qui veulent 

recevoir du courrier tous les jours, vous pourriez 

diminuer celui de ceux qui acceptent de recevoir un 

service moindre. Vous proposez d'augmenter les 

prix et de diminuer le service à cause de la pression 

des actionnaires! En tant qu'actionnaire majoritaire, 

l'État doit stabiliser l'entreprise et valoriser l'emploi, 

la paix sociale et le service public. 

 

 

 

 

J'espère que la majorité souscrira à la proposition 

d'audition du CEO de bpost ainsi que des 

représentants des travailleurs et des 

consommateurs. 

 

05.07  Marco Van Hees (PTB-GO!): U steunt het 

gedifferentieerde tarief, dat er op termijn toe zal 

leiden dat de postbode niet meer dagelijks 

langskomt. Van het banenverlies dat dat zal 

teweegbrengen, rept u met geen woord. 

05.07  Marco Van Hees (PTB-GO!): Vous 

soutenez le tarif différencié qui, à terme, mènera à 

la disparition du passage quotidien du facteur. Vous 

n'avez pas évoqué les pertes d'emploi que cela 

engendrera.  
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In 2003 waren er 39.000 voltijdequivalenten. Er zijn 

er nog 25.000 over. Telkens weer horen we 

hetzelfde argument: we moeten het voortbestaan 

van de onderneming op lange termijn veiligstellen. 

 

 

Il y avait 39 000 équivalents temps plein en 2003. Il 

en reste 25 000. On entend à chaque fois le même 

argument: il faut assurer la survie à long terme de 

l'entreprise.  

 

Het is duidelijk dat de liberalisering tot een minder 

goede, maar duurdere dienstverlening heeft geleid! 

 

Cela démontre qu'avec la libéralisation, le service 

est moins bon et plus cher! 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

06 Vraag van de heer Peter De Roover aan de 

vice-eersteminister en minister van Buitenlandse 

Zaken en Europese Zaken, belast met Beliris en 

de Federale Culturele Instellingen, over "de 

transparantie van de geldstromen uit Saudi-

Arabië" (nr. P2835) 

 

06 Question de M. Peter De Roover au vice-

premier ministre et ministre des Affaires 

étrangères et européennes, chargé de Beliris et 

des Institutions culturelles fédérales, sur "la 

transparence des flux financiers provenant 

d'Arabie saoudite" (n° P2835) 

 

06.01  Peter De Roover (N-VA): De inhoud van 

sommige boeken en brochures in het 

islamonderricht is naar verluidt van zeer bedenkelijk 

allooi. Wellicht moet het gerecht toch eens bekijken 

of hier geen strafbare feiten worden gepleegd, zoals 

het oproepen tot geweld, haat of antisemitisme. De 

financiering van dat soort drukwerk is doorgaans 

erg ondoorzichtig. Zo waren er in onze 

onderzoekscommissie getuigenissen over de Grote 

Moskee, die wordt gefinancierd via de Muslim 

World League in Saudi-Arabië. In Nederland bleek 

de minister van Buitenlandse Zaken onlangs nog op 

de hoogte te zijn van dat soort financiering, maar 

die informatie speelde hij niet verder door.  

 

 

 

Anderzijds zou er in Saudi-Arabië sedert kort een 

wet bestaan die alle Saudi's, zowel burgers als 

verenigingen, verplicht om toestemming te vragen 

aan het land waar zij bepaalde geldstromen naartoe 

dirigeren. De concrete inhoud van die wet blijft 

echter alsnog zeer onduidelijk.  

 

In welke mate kennen wij die wet en de precieze 

strekking ervan? Heeft de minister weet van 

financiële stromen die op basis daarvan werden 

gemeld? Bestaan er soortgelijke wetten om 

financiële stromen naar moskeeën en religieuze 

instellingen door te lichten, bijvoorbeeld voor de 

Golfstaten of Turkije? 

 

06.01  Peter De Roover (N-VA): Il nous revient que 

le contenu de certains manuels et brochures de 

l'enseignement de la religion musulmane est 

extrêmement controversable. La Justice devrait 

peut-être examiner si des faits punissables n'ont 

pas été commis, tels que l'appel à la violence, à la 

haine ou à l'antisémitisme. D'une manière générale, 

le financement de ce genre de littérature est 

particulièrement opaque. Lors des travaux de la 

commission d'enquête, nous avons, par exemple, 

recueilli des témoignages sur la Grande Mosquée, 

financée par l'Arabie saoudite, par le biais de la 

Ligue islamique mondiale. Il semble que le ministre 

néerlandais des Affaires étrangères avait 

connaissance de ce type de financement, mais s'est 

abstenu de faire circuler l'information. 

 

D'autre part, les autorités saoudiennes auraient 

récemment promulgué une loi obligeant tous les 

Saoudiens, particuliers et associations à demander 

l'autorisation du pays vers lequel ils transfèrent 

certains fonds. La teneur précise de ladite loi 

demeure cependant encore très peu précise. 

 

Le gouvernement belge connaît-il la teneur de cette 

loi et sa portée exacte? Le ministre a-t-il été informé 

de flux financiers, signalés sur la base des 

dispositions légales précitées? Dans des pays 

comme les États du Golfe ou en Turquie, existe-t-il 

des lois analogues pour analyser les flux financiers 

destinés à des mosquées et à des institutions 

religieuses?  

 

06.02 Minister Didier Reynders (Nederlands): Ik 

heb over deze kwestie meermaals contact gehad 

met de ministers van Buitenlandse Zaken van 

Saudi-Arabië en de Golflanden. Aan de Saudische 

buitenlandminister heb ik gevraagd om het beheer 

van de Grote Moskee stop te zetten, wat ook is 

gebeurd.  

06.02  Didier Reynders, ministre (en néerlandais): 

J'ai déjà établi plusieurs contacts avec les ministres 

des Affaires étrangères d'Arabie saoudite et des 

pays du Golfe sur cette question. J'ai demandé au 

ministre des Affaires étrangères saoudien de mettre 

un terme à la gestion de la Grande Mosquée, ce qui 

est chose faite.  
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Samen met de ministers van Binnenlandse Zaken 

en Justitie heb ik beslissingen genomen voor een 

ander beheer, vanuit België. Betreffende die wet in 

Saudi-Arabië hebben we nog geen tekst gezien, 

zodat we ook geen informatie hebben over die 

financiering. Ik heb ook de informatie vanuit 

Nederland gelezen. Aan Nederland heb ik daarover 

meer inlichtingen gevraagd.  

 

 

 

Na een missie in Saudi-Arabië van Justitie, de Cel 

voor Financiële Informatieverwerking (CFI) en het 

OCAD is er een Memorandum of Understanding 

(MoU) ondertekend tussen de CFI en haar 

Saudische tegenhanger, met betrekking tot de 

uitwisseling van informatie over het witwassen van 

geld en de financiering van terrorisme en verwante 

criminele activiteiten. We mikken nu echter ook op 

een MOU in dezelfde zin als die mogelijke wet, niet 

alleen overigens met Saudi-Arabië, maar ook met 

Koeweit en Qatar.  

 

 

 

Er is al een goede samenwerking tussen de 

financiële diensten die zich buigen over het 

witwassen van geld, maar wij moeten ook komen 

tot een transparantere uitwisseling van inlichtingen.  

 

 

J'ai pris des décisions conjointement avec les 

ministres de l'Intérieur et de la Justice pour veiller à 

ce que la gestion soit assurée depuis la Belgique. 

Nous n'avons encore vu aucun texte concernant la 

loi censée être élaborée en Arabie saoudite et ne 

disposons donc d'aucune information sur le 

financement. J'ai également lu l'information en 

provenance des Pays-Bas et ai demandé à ces 

derniers de fournir de plus amples informations en 

la matière.  

 

Après une mission de la Justice, de la Cellule de 

Traitement des Informations Financières (CTIF) et 

de l'Organe de coordination pour l'analyse de la 

menace (OCAM) en Arabie saoudite, un protocole 

d'accord (Memorandum of Understanding, MoU) a 

été signé entre la CTIF et son pendant saoudien 

concernant l'échange d'informations sur le 

blanchiment d'argent et le financement du 

terrorisme et des activités criminelles y afférentes. 

Nous ambitionnons à présent de conclure un 

accord dans le même esprit que cette loi éventuelle, 

non seulement avec l'Arabie saoudite, d'ailleurs, 

mais également avec le Koweït et le Qatar.  

 

La coopération entre les services financiers chargés 

du blanchiment d'argent est déjà efficace. Il nous 

faut à présent aussi veiller à ce que la transparence 

soit renforcée en ce qui concerne l'échange 

d'informations.  

 

06.03  Peter De Roover (N-VA): Als wij die 

financiële stromen in kaart kunnen brengen, hebben 

we een belangrijke stap gezet in het doorlichten van 

de verspreiding van potentieel zeer bedenkelijke 

informatie onder jongeren. En als Saudi-Arabië een 

tweede MoU niet nodig acht omdat er een wettelijke 

regeling is, dan moeten we de inhoud en het 

toepassingsgebied van die wet natuurlijk wel 

kennen.  

 

De kroonprins van Saudi-Arabië zet in op een snelle 

ontwikkeling van Saudi-Arabië en men wijst er op 

dat men het land moet respecteren in zijn 

soevereiniteit. Dat geldt natuurlijk evenzeer voor 

België, dat de beïnvloeding door Saudi-Arabië in 

kaart willen brengen en transparante informatie 

verwacht. Die wet zou daartoe een kans bieden.  

 

06.03  Peter De Roover (N-VA): Si nous pouvons 

inventorier ces flux financiers, nous aurons fait un 

pas de géant sur la voie d'une radioscopie de la 

diffusion d'informations potentiellement très 

douteuses parmi les jeunes. Et si l'Arabie saoudite 

n'estime pas qu'un second protocole d'entente 

(MoU) soit nécessaire parce qu'une réglementation 

légale existe déjà, nous devons bien sûr connaître 

le contenu et le champ d'application de cette loi. 

 

Le prince héritier d'Arabie saoudite s'emploie à 

développer rapidement son pays et il faut, indique-t-

on, respecter sa souveraineté. Ceci vaut bien sûr 

tout autant pour la Belgique, laquelle souhaite 

mettre en lumière l'influence exercée par l'Arabie 

saoudite et attend des informations transparentes. 

Cette loi offrirait une chance de le faire. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

07 Vraag van mevrouw Véronique Caprasse aan 

de minister van Sociale Zaken en 

Volksgezondheid over "het huisartsentekort in 

Brussel" (nr. P2836) 

 

07 Question de Mme Véronique Caprasse à la 

ministre des Affaires sociales et de la Santé 

publique sur "la pénurie de médecins 

généralistes à Bruxelles" (n° P2836) 

 

07.01  Véronique Caprasse (DéFI): Uit een studie 07.01  Véronique Caprasse (DéFI): Une étude de 
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van het Observatorium voor Gezondheid en Welzijn 

van Brussel-Hoofdstad komt naar voren dat er in 

Brussel, net als in de andere Gewesten, een tekort 

aan huisartsen dreigt. In die studie wordt het 

medische aanbod afgezet tegen de zorgbehoeften 

van de bevolking, wijk per wijk, en wordt er 

gewezen op de vergrijzing van de branche. Bijna 

een op de drie huisartsen is tussen de 55 en 64 jaar 

oud. 

 

Brussel wordt gekenmerkt door een sterke 

demografische groei, een toenemend aantal 

jongeren, een groot aantal nationaliteiten, en een 

hoge mate van armoede. Er komen studenten, 

toeristen en pendelaars naar de hoofdstad. 

 

Het huisartsentekort wordt in sommige wijken al 

zichtbaar en tegen 2027 zullen er 486 extra 

huisartsen nodig zijn. 

 

Volgens de Brusselse minister die bevoegd is voor 

het gezondheidsbeleid, de heer Gosuin, moet het 

probleem opnieuw worden besproken op federaal 

niveau. Bent u bereid met hem om de tafel te gaan 

zitten? 

 

l'Observatoire de la Santé et du Social met en 

lumière le risque de pénurie de médecins 

généralistes à Bruxelles, comme c'est le cas dans 

les autres Régions. Elle confronte l'offre médicale 

aux besoins en soins de la population, quartier par 

quartier, et pointe le vieillissement de la profession. 

Près d'un médecin sur trois a entre 55 et 64 ans.  

 

 

 

Bruxelles se caractérise par une forte croissance 

démographique, de plus en plus de jeunes, de 

nombreuses nationalités, beaucoup de pauvreté. 

Elle accueille des étudiants, des touristes et des 

navetteurs.  

 

La pénurie de généralistes se manifeste déjà dans 

certains quartiers et 486 généralistes 

supplémentaires seront nécessaires d'ici 2027. 

 

Le ministre bruxellois de la Santé, M. Gosuin, 

estime indispensable d'en reparler au niveau 

fédéral. Seriez-vous disposée à le rencontrer? 

 

07.02 Minister Maggie De Block (Frans): In de 

studie waartoe de heren Gosuin en Vanhengel 

opdracht gaven, wordt het medische aanbod wijk 

per wijk vergeleken met de zorgbehoeften van de 

Brusselse bevolking. Uit die studie blijkt dat jonge 

artsen zich, in tegenstelling tot hun oudere 

collega's, voornamelijk vestigen in wijken waar de 

bevolking een midden- of laag inkomen heeft. Het 

percentage huisartsen in opleiding is erg laag: 5,9% 

van het totale huisartsenbestand. Oudere artsen 

lijken minder bereid om de rol van stagemeester op 

te nemen. Jonge artsen willen een 

patiëntenbestand waarmee ze voldoende inkomsten 

kunnen genereren, bijvoorbeeld door deel te nemen 

aan de wachtdiensten van het ONE (L'Office de la 

Naissance et de l'Enfance) of de centra voor 

gezinsplanning. In 2017 werd er geen 

huisartsentekort vastgesteld, maar vanaf 2027 zou 

dat wel het geval kunnen zijn. Bovendien is een 

aanzienlijk aantal artsen ouder dan 55 jaar. 

 

De studie verwees naar het federale kadaster, dat 

dit jaar zal worden bijgewerkt. Vervolgens zullen de 

subquota – waarvoor de Gewesten, meer bepaald 

via Impulseo, bevoegd zijn – door de 

gewestministers worden bepaald. Zij moeten dan 

ook hun verantwoordelijkheid opnemen. 

 

07.02  Maggie De Block, ministre (en français): 

L'étude commandée par MM. Gosuin et Vanhengel 

croise l'offre médicale avec les besoins en soins de 

la population bruxelloise, quartier par quartier. Elle 

fait apparaître que, contrairement à leurs collègues 

plus âgés, les jeunes médecins s'installent 

principalement dans les quartiers aux revenus 

moyens et inférieurs. Le taux de généralistes en 

formation est très bas: 5,9 % de l'effectif total. Les 

médecins plus âgés semblent les moins disposés à 

être maîtres de stage. Les jeunes souhaitent avoir 

une patientèle qui leur permettra d'obtenir 

suffisamment de revenus, par exemple en 

participant aux services de l'ONE ou des centres de 

planning familial. Aucune pénurie de généralistes 

n'a été observée en 2017 mais elle serait prévisible 

à partir de 2027. En outre, le nombre de médecins 

âgés de 55 ans et plus n'est pas négligeable.  

 

 

 

L'étude renvoyait au cadastre fédéral, qui sera mis 

à jour cette année. Ensuite, les sous-quotas – qui 

relèvent de la compétence régionale, notamment 

par le biais d'Impulseo – seront déterminés par les 

ministres régionaux. Ils devront donc prendre leurs 

responsabilités. 

 

07.03  Véronique Caprasse (DéFI): Zou u toch om 

de tafel kunnen gaan zitten met de ministers 

Vanhengel en Gosuin? 

 

07.03  Véronique Caprasse (DéFI): Pourriez-vous 

quand même vous asseoir à table avec les deux 

ministres Vanhengel et Gosuin? 
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Er is nog steeds een probleem met de numerus 

clausus. Er zijn steeds meer vrouwelijke artsen die 

niet langer bereid zijn om vierentwintig uur op 

vierentwintig te werken. De sociologie van het 

beroep is gewijzigd. Daar moet rekening mee 

worden gehouden. 

 

Il y a toujours un problème au niveau des numerus 

clausus. Il y a parmi les médecins un nombre 

croissant de femmes, qui n'ont plus envie de 

travailler vingt-quatre heures sur vingt-quatre. La 

sociologie de la profession a changé. Il faut en tenir 

compte. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

08 Samengevoegde vragen van 

- mevrouw Catherine Fonck aan de minister van 

Sociale Zaken en Volksgezondheid over "het 

principeakkoord over de re-integratie van 

langdurig zieken en de sancties voor bedrijven 

en werknemers" (nr. P2837) 

- de heer Jan Spooren aan de minister van 

Sociale Zaken en Volksgezondheid over "het 

principeakkoord over de re-integratie van 

langdurig zieken en de sancties voor bedrijven 

en werknemers" (nr. P2838) 

 

08 Questions jointes de 

- Mme Catherine Fonck à la ministre des Affaires 

sociales et de la Santé publique sur "l'accord de 

principe portant sur la réintégration des malades 

de longue durée et les sanctions applicables aux 

entreprises et aux travailleurs" (n° P2837) 

- M. Jan Spooren à la ministre des Affaires 

sociales et de la Santé publique sur "l'accord de 

principe portant sur la réintégration des malades 

de longue durée et les sanctions applicables aux 

entreprises et aux travailleurs" (n° P2838) 

 

08.01  Catherine Fonck (cdH): Steeds meer 

werknemers zijn arbeidsongeschikt of langdurig 

ziek. Al na één jaar re-integratietrajecten kondigt de 

regering sancties aan voor werkgevers en 

werknemers die 'onvoldoende inspanningen 

leveren'. U verkondigt bovendien in de pers dat de 

re-integratietrajecten goed werken, terwijl de NAR 

op uw vraag nog bezig is met de evaluatie ervan. 

 

 

Waarom dit strenge optreden, dat haaks staat op 

een mogelijk positieve dynamiek? 

 

08.01  Catherine Fonck (cdH): Les travailleurs en 

invalidité ou maladie de longue durée sont plus 

nombreux que jamais. Après seulement un an de 

trajets de réintégration, le gouvernement annonce 

des sanctions pour les employeurs et pour les 

travailleurs qui ne font "pas assez d'efforts". Or 

vous avez demandé une évaluation de cette 

mesure au CNT et vous vous vantez du bon 

fonctionnement des trajets de réintégration.  

 

Alors pourquoi ce tour de vis, qui risque de casser 

une dynamique potentiellement positive? 

 

08.02  Jan Spooren (N-VA): Na een 

maandenlange discussie werd er in maart 2017 

eindelijk een akkoord gesloten over de 

responsabilisering als sluitstuk van de arbeidsre-

integratie. Er werd gekozen voor een evenwichtige 

aanpak waarbij artsen, werkgevers en langdurig 

zieken actief moeten weewerken. Meer dan een 

jaar later is de regering nog altijd aan het 

overleggen over de voorwaarden om het akkoord 

ook in de praktijk te brengen.  

 

 

Het is onbegrijpelijk dat de regering zo lang talmt. 

Het aantal langdurig zieken blijft immers stijgen, het 

ACV heeft zijn leden opgeroepen om niet mee te 

werken aan de re-integratieplannen en werkgevers 

doen vaak onvoldoende moeite om langdurig zieken 

weer aan het werk te helpen.  

 

 

Waarom duurt het zo lang? Wanneer worden de 

akkoorden omgezet in concrete maatregelen? Wat 

is de budgettaire impact van de vertragingen? 

 

08.02  Jan Spooren (N-VA): Au terme d'une 

discussion de plusieurs mois, un accord est 

finalement intervenu en mars 2017 concernant la 

résponsabilisation comme clé de voûte d'une 

réintégration au travail. L'on a opté en faveur d'une 

approche équilibrée dans le cadre de laquelle 

médecins, employeurs et malade de longue durée 

sont appelés à coopérer. Plus d'un an plus tard, le 

gouvernement est toujours en train de se concerter 

pour déterminer dans quelles conditions l'accord 

doit être mis en pratique. 

 

Il est incompréhensible que le gouvernement tarde 

tant. Le nombre de malades de longue durée 

continue en effet d'augmenter, l'a CSC a enjoint ses 

affiliés à ne pas coopérer aux plans de réintégration 

et les employeurs ne font généralement pas 

suffisamment d'efforts pour aider les malades de 

longue durée à reprendre le travail. 

 

Pourquoi le gouvernement tarde-t-il tant à mettre les 

accords en œuvre? Quand seront-ils traduits en 

mesures concrètes? Quel est l'impact budgétaire de 

ces retards?  
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08.03 Minister Maggie De Block (Nederlands): 

Vorige week is er inderdaad een principeakkoord 

gesloten in de ministerraad over versterkende 

maatregelen voor de re-integratietrajecten die sinds 

eind 2016 positieve resultaten opleveren. De 

moeilijkheid is nu dat werknemer en werkgever 

beiden verantwoordelijk gesteld moeten kunnen 

worden voor een geslaagde terugkeer naar het 

werk. De maatregelen gelden uiteraard alleen voor 

de patiënten die nog een resterende capaciteit 

hebben om aan het werk te gaan. 

 

08.03  Maggie De Block, ministre (en néerlandais): 

La semaine dernière, le Conseil des ministres a en 

effet conclu un accord prévoyant des mesures de 

renforcement pour les parcours de réintégration, 

lesquels ont engrangé des résultats positifs depuis 

la fin 2016. La difficulté est à présent que travailleur 

et employeur doivent pouvoir être rendus tous deux 

responsables de la réussite du retour vers l'emploi. 

Les mesures ne s'appliquent évidemment qu'aux 

patients qui disposent encore d'une capacité 

résiduelle à travailler.  

 

(Frans) Dit is een positieve maatregel voor zowel 

werkgevers als werknemers. Werkgevers die niet 

willen meewerken, kunnen een sanctie krijgen in de 

vorm van een administratieve boete van 800 euro of 

van een betaling van dat bedrag aan de sociale 

zekerheid. De maatregel is niet van toepassing op 

kmo’s. 

 

(En français) C'est positif pour les employeurs et 

pour les employés. Les employeurs peu coopérants 

peuvent être sanctionnés d'un montant de 

800 euros sous la forme d'une amende 

administrative ou d'une réparation à la sécurité 

sociale. Les PME sont exclues de cette mesure. 

 

(Nederlands) Werknemers die manifest weigeren 

mee te werken, riskeren 5 tot 10% van hun uitkering 

te verliezen gedurende een maand. Ik hoop dat 

iedereen slim genoeg is om geen gehoor te geven 

aan de oproep van het ACV. 

 

(En néerlandais) Les travailleurs qui refusent 

manifestement de collaborer risquent de perdre 

entre 5 et 10 % de leur allocation pendant un mois. 

J'espère que chacun sera assez intelligent pour ne 

pas donner suite à l'appel de la CSC. 

 

(Frans) De arts bepaalt of de werknemer het werk 

kan hervatten. Alles is mogelijk wanneer de 

werkgever en de werknemer een overeenkomst 

bereiken. 

 

(En français) Le médecin détermine s'il est possible 

pour l'employé de reprendre le travail. Si employeur 

et employé trouvent un terrain d'entente, tout est 

possible.  

 

08.04  Catherine Fonck (cdH): Door slechts één 

jaar na de invoering van de re-integratietrajecten 

sancties toe te voegen, wordt het vertrouwen tussen 

werknemer, werkgever en adviserend geneesheer 

verbroken. Dat zal de werkgevers niet aanmoedigen 

om een persoon in dienst te nemen die zou kunnen 

hervallen. De oorzaken van het probleem moeten 

worden aangepakt door eindeloopbaanregelingen 

uit te werken. 

 

08.04  Catherine Fonck (cdH): Ajouter des 

sanctions un an à peine après l'instauration des 

trajets de réintégration va casser la confiance entre 

le travailleur, l'employeur et le médecin-conseil. 

Cela n'encouragera pas les employeurs à engager 

une personne qui risque de connaître une rechute. 

Il faut s'attaquer aux racines du problème, en 

aménageant les fins de carrière.  

 

08.05 Jan Spooren (N-VA): De meerderheid is het 

al lang eens over de principes. Dat maakt het des te 

onbegrijpelijker dat dit niet wordt omgezet in 

maatregelen. Ik begrijp nog altijd niet wat de 

moeilijkheden zijn. Ik hoop dat de regering in dit 

dossier zal bewijzen dat ze daadkracht heeft en dat 

er op korte termijn maatregelen worden 

goedgekeurd en uitgevoerd, want door arbeidsre-

integratie kunnen wij de stijgende kosten in de 

sociale zekerheid beter beheersen zonder te 

beknibbelen op de uitkeringen. 

 

08.05  Jan Spooren (N-VA): L'absence de 

mesures concrètes est d'autant plus 

incompréhensible que la majorité s'est déjà 

accordée depuis longtemps sur ces principes. Je ne 

comprends toujours pas où se situent les difficultés. 

J'espère que le gouvernement fera preuve de 

ténacité dans ce dossier et que des mesures seront 

adoptées et mises en œuvre dans peu de temps. 

En effet, la réintégration de ces personnes dans le 

circuit du travail nous permettra de mieux maîtriser 

la hausse des coûts de la sécurité sociale sans 

grignoter les allocations. 

 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

09 Vraag van de heer David Geerts aan de 09 Question de M. David Geerts au ministre de la 
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minister van Mobiliteit, belast met Belgocontrol 

en de Nationale Maatschappij der Belgische 

Spoorwegen, over "de beschuldiging van Infrabel 

aan het adres van Siemens in verband met de 

stiptheid van de treinen" (nr. P2839) 

 

Mobilité, chargé de Belgocontrol et de la Société 

Nationale des Chemins de fer Belges, sur "les 

accusations d'Infrabel à l'égard de Siemens en ce 

qui concerne les retards des trains" (n° P2839) 

 

09.01  David Geerts (sp.a): Regelmatig moet ik 

vragen stellen over de slechte stiptheid van de 

treinen. Bij mijn eerste vraag was de stiptheid nog 

95%, nu 88%. Naarmate de stiptheidscijfers 

verslechterden, werd de oorzaak bij derden gelegd, 

zoals te veel reizigers, spoorlopers of 

weersomstandigheden. Vandaag wordt de schuld 

gelegd bij onderaannemer Siemens, die de oorzaak 

zou zijn van 1,40 uur vertraging per dag.  

 

 

 

 

 

Waarom deze nieuwe aanpak? Is Infrabel het beu? 

Wil het de schuld op een ander afschuiven? Is dit 

een boodschap aan de reizigers dat de stiptheid niet 

zal verbeteren of is er effectief een plan om de 

stiptheid te verbeteren op korte termijn?  

 

09.01  David Geerts (sp.a): Je dois régulièrement 

poser des questions sur les piètres résultats en 

matière de ponctualité des trains. Lorsque j'ai posé 

ma première question à ce sujet, le taux de 

ponctualité atteignait encore 95 %, mais il est à 

présent descendu à 88 %. Au fur et à mesure du 

recul de la ponctualité, ces mauvais résultats ont 

été attribués à des tiers: un trop grand nombre de 

voyageurs, des promeneurs sur les voies ou les 

mauvaises conditions météorologiques. Aujourd'hui, 

c'est le sous-traitant Siemens qui est pointé du doigt 

et qui serait à l'origine d'un retard quotidien de 

1 h 40. 

 

Pourquoi cette nouvelle approche? Infrabel en a-t-il 

assez? L'entreprise souhaite-t-elle faire porter le 

chapeau à un tiers? S'agit-il d'un message adressé 

aux voyageurs, laissant entendre que la ponctualité 

ne va pas s'améliorer ou y a-t-il réellement un plan 

visant à améliorer la ponctualité à brève échéance?  

 

09.02 Minister François Bellot (Nederlands): In 

mei 2017 begon Siemens met de installatie van een 

nieuw type assentellers. Volgens Infrabel zijn er 

daarmee sindsdien problemen. Infrabel wees 

Siemens op zijn verantwoordelijkheid. Ik reken erop 

dat de problemen snel zullen worden opgelost.  

 

 

Deze problemen mogen echter geen 

rechtvaardiging zijn voor de aanhoudende 

problemen met de stiptheid van de treinen. 

Problemen door derden, zoals spoorlopers, mogen 

niet onderschat worden, maar zijn ook geen 

verklaring voor alles. De regering neemt de strijd 

tegen dit fenomeen ernstig, onder meer door 

administratieve sancties mogelijk te maken. 

 

 

De slechte stiptheidscijfers zijn onaanvaardbaar. Ik 

blijf de CEO's van de NMBS en van Infrabel daarop 

aanspreken. Een rigoureuze uitvoering van het 

actieplan voor een betere stiptheid moet nu 

resultaten opleveren. 

 

09.02  François Bellot, ministre (en néerlandais): 

En mai 2017, Siemens a entamé l'installation d'un 

nouveau type de compteurs d'essieux. Selon 

Infrabel, des problèmes se posent à cet égard 

depuis lors. Infrabel a attiré l'attention de Siemens 

sur sa responsabilité dans ce cadre. J'insiste pour 

que les problèmes soient résolus rapidement.  

 

Ces difficultés ne peuvent toutefois pas justifier les 

problèmes incessants de ponctualité des trains. Si 

les problèmes causés par des tiers, comme les 

personnes circulant sur les voies, par exemple, ne 

doivent pas être sous-estimés, ils n'expliquent pas 

tout non plus. Le gouvernement prend la lutte 

contre ce phénomène très au sérieux, notamment 

en permettant d'infliger des sanctions 

administratives. 

 

Les mauvaises statistiques en termes de 

ponctualité sont inacceptables. Je ne cesse 

d'interpeller les CEO de la SNCB et d'Infrabel à cet 

égard. Il est temps que l'exécution rigoureuse du 

plan d'action visant à améliorer la ponctualité 

produise des résultats. 

 

09.03 David Geerts (sp.a): Iedereen zal het eens 

zijn met deze analyse. Ik blijf als oppositielid de 

problemen op de politieke agenda zetten in de hoop 

dat de minister mee de oplossingen zal aanreiken. 

 

09.03  David Geerts (sp.a): Chacun sera d'accord 

avec cette analyse. En tant que membre de 

l'opposition, je continue de mettre ces problèmes à 

l'agenda politique dans l'espoir que le ministre 

présentera des solutions. 

 



 09/05/2018 CRABV 54 PLEN 228 

 

KAMER-5E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2017 2018 CHAMBRE-5E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

24 

Het incident is gesloten. 

 

L'incident est clos. 

 

10 Vraag van mevrouw Sybille de Coster-

Bauchau aan de staatssecretaris voor Bestrijding 

van de sociale fraude, Privacy en Noordzee, 

toegevoegd aan de minister van Sociale Zaken en 

Volksgezondheid, over "de bestrijding van de 

sociale fraude" (nr. P2840) 

 

10 Question de Mme Sybille de Coster-Bauchau 

au secrétaire d'État à la Lutte contre la fraude 

sociale, à la Protection de la vie privée et à la Mer 

du Nord, adjoint à la ministre des Affaires 

sociales et de la Santé publique, sur "la lutte 

contre la fraude sociale" (n° P2840) 

 

10.01  Sybille de Coster-Bauchau (MR): U hebt 

onlangs de resultaten gepubliceerd van de diensten 

voor socialefraudebestrijding. De teruggevorderde 

bedragen zijn met 37% gestegen, van 194 naar 

266 miljoen, en dit in alle departementen. Uw 

maatregelen werpen vruchten af. Ze dragen bij tot 

een betere financiering van de sociale zekerheid en 

de strijd tegen sociale dumping.  

 

Wijzen deze cijfers op een toename van het aantal 

fraudegevallen, of zijn ze het resultaat van 

scherpere controles? 

 

10.01  Sybille de Coster-Bauchau (MR): Vous 

venez de publier les résultats des services de lutte 

contre la fraude sociale: les sommes récupérées 

ont augmenté de 37 %, passant de 194 à 

266 millions, et ceci dans tous les départements. 

Vos mesures portent leurs fruits. Elles contribuent à 

mieux financer la sécurité sociale et à lutter contre 

le dumping social.  

 

Ces chiffres reflètent-ils de meilleurs contrôles ou 

une recrudescence de la fraude? 

 

Beschikt u over cijfers per risicosector? Volstaan de 

controlemethodes? 

 

Disposez-vous des chiffres ventilés par secteur à 

risques? Les méthodes de contrôle sont-elles 

suffisantes?  

 

10.02 Staatssecretaris Philippe De Backer 

(Frans): Ik bevestig de cijfers die Sudpresse deze 

ochtend publiceerde; ze zijn verdubbeld ten 

opzichte van de cijfers onder de vorige regering. 

Het is een van onze prioriteiten die we verwezenlijkt 

hebben dankzij beter gerichte en meer controles, 

het actieplan tegen de sociale fraude – 

hoofdzakelijk tegen de sociale dumping in de 

transport- en de bouwsector –, een nieuwe wet op 

de overheidsopdrachten en een sterkere Europese 

samenwerking op het stuk van de strijd tegen 

brievenbusfirma's en schijnzelfstandigen. 

 

10.02  Philippe De Backer, secrétaire d'État (en 

français): Je confirme les chiffres publiés ce matin 

par Sudpresse, qui ont doublé par rapport au 

gouvernement précédent. C'est une de nos 

priorités, que nous avons concrétisée grâce à des 

contrôles plus ciblés et plus nombreux, le plan 

d'action contre la fraude sociale – principalement 

contre le dumping social dans le transport et la 

construction –, une nouvelle loi sur les marchés 

publics et un renforcement de la coopération 

européenne en matière de lutte contre les 

entreprises boîtes aux lettres et les faux 

indépendants. 

 

Een andere prioriteit zijn de uitkeringen en ook daar 

hebben we een tandje bijgestoken. 

 

We beschermen de sociale zekerheid, de 

werknemers en de groei van de ondernemingen 

door oneerlijke concurrentie te bestrijden. 

 

Les allocations sont une autre priorité et là aussi, 

nous avons redoublé d'efforts. 

 

Nous protégeons la sécurité sociale, les travailleurs 

et la croissance des entreprises en luttant contre la 

concurrence déloyale. 

 

10.03  Sybille de Coster-Bauchau (MR): Ik kan u 

alleen maar aanmoedigen om uw hervormingen 

verder door te zetten. 

 

10.03  Sybille de Coster-Bauchau (MR): Je vous 

encourage à poursuivre vos réformes. 

 

Het incident is gesloten 

 

L'incident est clos. 

 

Wetsvoorstel 

 

Proposition de loi 

 

11 Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 

7 december 1998 tot organisatie van een 

11 Proposition de loi modifiant la loi du 

7 décembre 1998 organisant un service de police 
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geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op 

twee niveaus wat de verkiezing van de politieraad 

betreft (2553/1-6) 

 

intégré, structuré à deux niveaux, en ce qui 

concerne l'élection du conseil de police (2553/1-

6) 

 

De voorzitter: 

 

Voorstel ingediend door: 

 

Le président: 

 

Proposition déposée par: 

 

Koenraad Degroote. 

 

Koenraad Degroote. 

 

Algemene bespreking 

 

Discussion générale 

 

De voorzitter: Rapporteur Éric Thiébaut verwijst 

naar het schriftelijk verslag. 

 

Le président: Monsieur Éric Thiébaut, rapporteur, 

renvoie au rapport écrit. 

 

11.01 Koenraad Degroote (N-VA): Dit wetsvoorstel 

is er gekomen in samenwerking met de FOD 

Binnenlandse Zaken en het kabinet. In 2013 waren 

er enkele problemen bij de voordracht van leden 

voor de politieraad. Dat gaf aanleiding tot 

procedures en schorsingen. Dit willen we na de 

komende gemeenteraadsverkiezingen vermijden. 

 

Tegelijk hebben we de regelgeving, die nog 

verwees naar de nieuwe gemeentewet, 

geactualiseerd, rekening houdend met de situatie in 

de verschillende landsdelen na de 

staatshervormingen. 

 

Politieraadsleden kunnen een of meer opvolgers 

aanduiden. Vroeger was dat verplicht. Nu wordt dat 

facultatief om te vermijden dat daar nog problemen 

ontstaan. 

 

 

Het installeren van de politieraad gebeurde vroeger 

op 1 februari. Voortaan wordt dat de 31ste dag na 

de installatie van de gemeenteraden. Zo vermijden 

we overlappingen. 

 

Er komt eveneens een regeling voor vervanging en 

verhindering van politieraadsleden en leden van het 

college. Ook die wordt afgestemd op de regeling in 

de Gewesten. 

 

11.01  Koenraad Degroote (N-VA): Le projet de loi 

est le fruit d'une coopération avec le SPF Intérieur 

et le cabinet. En 2013, la présentation de membres 

du conseil de police avait posé des problèmes qui 

ont donné lieu à des procédures et à des 

suspensions. C'est ce que nous voulons éviter 

après les prochaines élections communales. 

 

Dans le même temps, nous avons actualisé la 

réglementation qui renvoyait encore à la nouvelle loi 

communale, compte tenu de la situation dans les 

différentes parties du pays après la réforme de 

l'État. 

 

Les membres des conseils de police peuvent 

désigner un ou plusieurs suppléants. Par le passé, 

cette désignation était obligatoire. Nous l'avons 

rendue facultative pour éviter de nouveaux 

problèmes. 

 

Par le passé, le conseil de police était installé le 

1er février. Désormais, il le sera le 31ème jour après 

l'installation des conseils communaux. Nous évitons 

ainsi les doublons. 

 

Un règlement pour le remplacement et 

l'empêchement de membres du conseil de police et 

de membres du collège est également prévu. 

Celui-ci s'aligne également sur les règlements en 

application dans les Régions. 

 

Er komt ook een regeling voor politieraadsleden die 

om medische redenen bijstand moeten krijgen. 

 

 

Het verbod voor gehuwde koppels om deel uit te 

maken van de raad, wordt uitgebreid naar wettelijk 

samenwonenden. 

 

De presentiegelden worden vastgelegd met een 

minimum- en een maximumbarema. 

 

Er werd rekening gehouden met alle opmerkingen 

Un règlement sera aussi mis en place pour les 

membres des conseils de police qui doivent être 

assistés pour des raisons médicales. 

 

La mesure qui interdit aux couples mariés de faire 

partie du conseil vaudra également pour les 

cohabitants légaux. 

 

Les jetons de présence seront fixés avec un 

barème minimal et maximal. 

 

Toutes les remarques du Conseil d'État ont été 
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van de Raad van State. 

 

Ik dank alle partijen voor hun constructieve bijdrage 

en de unanieme goedkeuring in commissie. 

(Applaus) 

 

prises en compte. 

 

Je remercie tous les partis pour leur contribution 

positive et l'adoption unanime en commission. 

(Applaudissements) 

 

De voorzitter: De algemene bespreking is 

gesloten. 

 

Le président: La discussion générale est close. 

 

Bespreking van de artikelen 

 

Discussion des articles 

 

Wij vatten de bespreking van de artikelen aan. De 

door de commissie aangenomen tekst geldt als 

basis voor de bespreking. (Rgt 85, 4) (2553/6) 

 

Nous passons à la discussion des articles. Le texte 

adopté par la commission sert de base à la 

discussion. (Rgt 85, 4) (2553/6) 

 

Het wetsvoorstel telt 15 artikelen. 

 

La proposition de loi compte 15 articles. 

 

Er werden geen amendementen ingediend. 

 

Aucun amendement n'a été déposé. 

 

De artikelen 1 tot 15 worden artikel per artikel 

aangenomen. 

 

Les articles 1 à 15 sont adoptés article par article. 

 

De bespreking van de artikelen is gesloten. De 

stemming over het geheel zal later plaatsvinden. 

 

La discussion des articles est close. Le vote sur 

l'ensemble aura lieu ultérieurement. 

 

12 Federale Commissie voor medisch en 

wetenschappelijk onderzoek op embryo's in vitro 

- Aanwijzing van de leden 

 

12 Commission fédérale pour la recherche 

médicale et scientifique sur les embryons in vitro 

- Désignation des membres 

 

Overeenkomstig de beslissing van de plenaire 

vergadering van 19 april 2018 werd het curriculum 

vitae van de kandidaten voor de mandaten van lid 

van de Federale Commissie voor medisch en 

wetenschappelijk onderzoek op embryo’s in vitro op 

23 april 2018 aan de politieke fracties bezorgd. 

 

Conformément à la décision de la séance plénière 

du 19 avril 2018, le curriculum vitae des candidats 

aux mandats de membre de la Commission 

fédérale pour la recherche médicale et scientifique 

sur les embryons in vitro a été transmis aux 

groupes politiques le 23 avril 2018. 

 

Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 

voorzitters van 9 mei 2018 stel ik u voor tot de 

aanwijzing van de effectieve leden tijdens een latere 

vergadering over te gaan en aan de FOD 

Volksgezondheid te verzoeken om een nieuwe 

oproep tot de kandidaten in het Belgisch Staatsblad 

bekend te maken voor de mandaten van 

plaatsvervangend lid. 

 

Conformément à l'avis de la Conférence des 

présidents du 9 mai 2018, je vous propose de 

procéder, lors d’une prochaine séance, à la 

désignation des membres effectifs et de demander 

au SPF Santé publique de publier au Moniteur 

belge un nouvel appel aux candidats pour les 

mandats de membre suppléant. 

 

Geen bezwaar? (Nee) 

 

Aldus wordt besloten. 

 

Pas d'observation? (Non) 

 

Il en sera ainsi. 

 

13 Verzending van een wetsvoorstel naar een 

andere commissie 

 

13 Renvoi d'une proposition de loi à une autre 

commission 

 

Op vraag van de indiener, stel ik u voor het 

wetsvoorstel (de heer Christian Brotcorne) tot 

wijziging van de wet van 4 april 2014 betreffende de 

verzekeringen, teneinde de gemeentelijke 

administratieve sancties uit te sluiten van alle 

verzekeringsovereenkomsten, nr. 2733/1, te 

À la demande de l’auteur, je vous propose de 

renvoyer à la commission de la Justice, la 

proposition de loi (M. Christian Brotcorne) modifiant 

la loi du 4 avril 2014 relative aux assurances afin 

d'exclure les sanctions administratives communales 

de tout contrat d'assurance, n° 2733/1. 
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verwijzen naar de commissie voor de Justitie. 

 

 

Dit wetsvoorstel werd op 9 november 2017 

verzonden naar de commissie voor het 

Bedrijfsleven, het Wetenschapsbeleid, het 

Onderwijs, de nationale wetenschappelijke en 

culturele Instellingen, de Middenstand en de 

Landbouw.  

 

Cette proposition avait été renvoyée le 9 novembre 

2017 à la commission de l'Économie, de la Politique 

scientifique, de l'Éducation, des Institutions 

scientifiques et culturelles nationales, des Classes 

moyennes et de l'Agriculture. 

 

Geen bezwaar? (Nee) 

 

Aldus zal geschieden. 

 

Pas d'observation? (Non) 

 

Il en sera ainsi. 

 

14 Inoverwegingneming van voorstellen 

 

14 Prise en considération de propositions 

 

In de laatst rondgedeelde agenda komt een lijst van 

voorstellen voor waarvan de inoverwegingneming is 

gevraagd. 

 

Vous avez pris connaissance dans l'ordre du jour 

qui vous a été distribué de la liste des propositions 

dont la prise en considération est demandée. 

 

Indien er geen bezwaar is, beschouw ik deze als 

aangenomen; overeenkomstig het Reglement 

worden die voorstellen naar de bevoegde 

commissies verzonden. 

 

S'il n'y a pas d'observations à ce sujet, je 

considérerai la prise en considération comme 

acquise et je renvoie les propositions aux 

commissions compétentes conformément au 

Règlement. 

 

Geen bezwaar? (Nee) 

 

Aldus wordt besloten. 

 

Pas d'observation? (Non) 

 

Il en sera ainsi. 

 

Overeenkomstig het advies van de Conferentie van 

voorzitters van 9 mei 2018, stel ik u ook voor in 

overweging te nemen: 

 

- het wetsvoorstel (de heren Luk Van Biesen, Dirk 

Van Mechelen en Vincent Van Quickenborne) tot 

uitbreiding van de taxshelter naar de gaming-

industrie, nr. 3078/1. 

Verzonden naar de commissie voor de Financiën en 

de Begroting 

 

- het wetsvoorstel (de heer Christoph D’Haese) tot 

wijziging van de wet van 26 april 2002 houdende de 

essentiële elementen van het statuut van de 

personeelsleden van de politiediensten en 

houdende diverse andere bepalingen met 

betrekking tot de politiediensten, nr. 3084/1. 

Verzonden naar de commissie voor de 

Binnenlandse Zaken, de Algemene Zaken en het 

Openbaar Ambt 

 

Conformément à l'avis de la Conférence des 

présidents du 9 mai 2018, je vous propose 

également de prendre en considération: 

 

- la proposition de loi (MM. Luk Van Biesen, Dirk 

Van Mechelen et Vincent Van Quickenborne) visant 

à étendre le tax shelter à l'industrie du jeu video, 

n° 3078/1. 

Renvoi à la commission des Finances et du Budget 

 

 

- la proposition de loi (M. Christoph D’Haese) 

modifiant la loi du 26 avril 2002 relative aux 

éléments essentiels du statut des membres du 

personnel des services de police et portant diverses 

autres dispositions relatives aux services de police, 

n° 3084/1. 

Renvoi à la commission de l'Intérieur, des Affaires 

générales et de la Fonction publique 

 

Geen bezwaar? (Nee) 

 

Aldus wordt besloten. 

 

Pas d'observation? (Non) 

 

Il en sera ainsi. 

 

Naamstemmingen 

 

Votes nominatifs 

 

15 Moties ingediend tot besluit van de 

interpellatie van mevrouw Catherine Fonck over 

15 Motions déposées en conclusion de 

l’interpellation de Mme Catherine Fonck sur "la 
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"de veroordeling waarbij de Belgische Staat 

verplicht wordt ten behoeve van de Softenon-

slachtoffers een schadeloosstellingsfonds op te 

richten" (nr. 257). 

 

condamnation de l'État belge à créer un fonds 

pour indemniser les victimes du Softenon" 

(n° 257). 

 

Deze interpellatie werd gehouden in de openbare 

vergadering van de commissie voor de 

Volksgezondheid, het Leefmilieu en de 

Maatschappelijke Hernieuwing van 2 mei 2018. 

 

Cette interpellation a été développée en réunion 

publique de la commission de la Santé publique, de 

l'Environnement et du Renouveau de la Société du 

2 mai 2018. 

 

Twee moties werden ingediend (MOT nr. 257/1): 

 

- een motie van aanbeveling werd ingediend door 

mevrouw Catherine Fonck; 

- een eenvoudige motie werd ingediend door de 

heer Dirk Janssens. 

 

Deux motions ont été déposées (MOT n° 257/1): 

 

- une motion de recommandation a été déposée par 

Mme Catherine Fonck; 

- une motion pure et simple a été déposée par 

M. Dirk Janssens. 

 

Daar de eenvoudige motie van rechtswege 

voorrang heeft, breng ik deze motie in stemming. 

 

La motion pure et simple ayant la priorité de droit, je 

mets cette motion aux voix. 

 

15.01  Catherine Fonck (cdH): We weten allen 

welke schade er door softenon aangericht werd. 

België heeft in 1961 maar traag gereageerd, in 

tegenstelling tot andere landen die de verdeling 

ervan verboden hebben. Na een jarenlange 

juridische strijd tussen de federale overheid en de 

slachtofferverenigingen is het tijd om de strijdbijl te 

begraven. Die verenigingen hebben onlangs een 

overwinning behaald toen het hof van beroep hen in 

het gelijk heeft gesteld. 

 

België moet een fonds oprichten om die slachtoffers 

schadeloos te stellen. Hun eisen zijn redelijk en 

evenwichtig. 

 

15.01  Catherine Fonck (cdH): Nous connaissons 

tous les dégâts du Softenon. La Belgique a tardé à 

réagir en 1961, contrairement à d'autres pays qui 

avaient interdit sa distribution facile. Après des 

années de combat juridique entre l'État fédéral et 

les associations représentant les victimes, il est 

temps de déposer les armes. Ces associations ont 

eu une victoire récemment quand la cour d'appel a 

statué en leur faveur. 

 

 

La Belgique doit mettre en place un fonds pour 

indemniser ces victimes. Leurs demandes sont 

raisonnables et équilibrées. 

 

We moeten ons van onze menselijke kant laten 

zien! Wie voor deze motie stemt, negeert het leed 

van de softenonslachtoffers. 

 

Ayons un peu d'humanité! Voter cette motion, cela 

revient à nier les victimes du Softenon.  

 

15.02  Youro Casier (sp.a): Ik heb een 

stemafspraak met de heer Vercammen. 

 

15.02  Youro Casier (sp.a): J'ai pairé avec 

M. Vercammen. 

 

15.03  Peter Vanvelthoven (sp.a): Ik heb een 

stemafspraak met de heer Luykx. 

 

15.03  Peter Vanvelthoven (sp.a): J'ai pairé avec 

M. Luykx. 

 

15.04  Maya Detiège (sp.a): Ik heb een 

stemafspraak met de heer Klaps. 

 

15.04  Maya Detiège (sp.a): J'ai pairé avec 

M. Klaps. 

 

De voorzitter: 

 

(Stemming/vote 1) 

Ja 73 Oui 

Nee 43 Non 

Onthoudingen 3 Abstentions 

Totaal 119 Total 

 

 

Le président:  

 

(Stemming/vote 1) 

Ja 73 Oui 

Nee 43 Non 

Onthoudingen 3 Abstentions 

Totaal 119 Total 

 

 



CRABV 54 PLEN 228 09/05/2018  

 

KAMER-5E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2017 2018 CHAMBRE-5E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

29 

De eenvoudige motie is aangenomen. Bijgevolg 

vervalt de motie van aanbeveling. 

 

La motion pure et simple est adoptée. Par 

conséquent, la motion de recommandation est 

caduque. 

 

16 Wetsvoorstel tot wijziging van de wet van 

7 december 1998 tot organisatie van een 

geïntegreerde politiedienst, gestructureerd op 

twee niveaus wat de verkiezing van de politieraad 

betreft (2553/6) 

 

16 Proposition de loi modifiant la loi du 

7 décembre 1998 organisant un service de police 

intégré, structuré à deux niveaux, en ce qui 

concerne l'élection du conseil de police (2553/6) 

 

 

(Stemming/vote 2) 

Ja 121 Oui 

Nee 0 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 121 Total 

 

 

 

(Stemming/vote 2) 

Ja 121 Oui 

Nee 0 Non 

Onthoudingen 0 Abstentions 

Totaal 121 Total 

 

 

Bijgevolg neemt de Kamer het wetsvoorstel aan. 

Het zal als wetsontwerp aan de Koning ter 

bekrachtiging worden voorgelegd. 

 

En conséquence, la Chambre adopte à l'unanimité 

la proposition de loi. Elle sera soumise en tant que 

projet de loi à la sanction royale. 

 

17 Goedkeuring van de agenda 

 

17 Adoption de l’ordre du jour 

 

Wij moeten overgaan tot de goedkeuring van de 

agenda voor de vergadering van donderdag 

17 mei 2018. 

 

Nous devons procéder à l’approbation de l’ordre du 

jour de la séance du jeudi 17 mai 2018. 

 

Geen bezwaar? (Nee) De agenda is goedgekeurd. 

 

Pas d’observation? (Non) L’ordre du jour est 

approuvé. 

 

De vergadering wordt gesloten om 16.35 uur. 

Volgende vergadering donderdag 17 mei 2018 om 

14.15 uur. 

 

La séance est levée à 16 h 35. Prochaine séance le 

jeudi 17 mai 2018 à 14 h 15. 

 

 


